



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID — Sábado, 11 de junio de 1955 — Epoca IV — Año XXV — Número 5.198 — Precio: 80 céntimos

Hoy saldrán de Madrid los reyes de Jordania

Visitarán Sevilla, Córdoba y Granada



MADRID.—En la Embajada de Egipto, los jefes de la Misión de los países árabes ofrecieron una cena de gala a los reyes de Jordania, a la que asistieron S. E. el Jefe del Estado y su esposa. — (Foto Contreras.)

Sus Majestades el Rey Hussein I y la Reina Dina almorzaron ayer en la Embajada de Jordania con el embajador, Emir Hussein Ben Nasser, y las personalidades de su séquito. Desde la Embajada el Monarca jordano se trasladó a Torrejón de Ardoz, acompañado por el ministro del Aire, teniente general González Gallarza; el jefe del Estado Mayor del Aire, general Longoria; el subsecretario de este Departamento, general La Calle; el jefe de la Región Central Aérea, general Sáenz de Buruaga, y los jefes de la aviación jordana adscritos al séquito del Monarca. En Torrejón de Ardoz, el Rey visitó el aeródromo y recorrió con detenimiento sus diversas instalaciones. En

honor del ilustre visitante, que dió muestras de vivo interés en esta visita, se sirvió un refrigerio. Seguidamente el Rey y sus acompañantes regresaron a Madrid.

RECEPCION EN EL PALACIO DE LA MONCLOA

A última hora de la tarde de ayer se celebró en el Palacio de la Moncloa la recepción ofrecida por el Rey Hussein I y la Reina Dina de Jordania a Sus Excelencias el Jefe del Estado y doña Carmen Polo de Franco, quienes fueron recibidos a la puerta del Palacio por los monarcas jordanos. Al acto, que revistió la máxima brillantez, asistieron el presidente de las Cortes, los miembros del Gobierno y el Consejo del Reino, el Cuerpo diplomático y altas autoridades.

HOY, SALDRAN DE MADRID

Hoy, sábado, a las once de la mañana, Sus Majestades el Rey Hussein I y la Reina Dina de Jordania abandonarán Madrid para dirigirse a Sevilla. En esta ciudad permanecerán durante el día de hoy. Mañana, domingo, día 12, se trasladarán a Córdoba para regresar al día siguiente a Sevilla. El día 14 visitarán Granada y el día 15 se dirigirán a Barcelona.

A despedir oficialmente a los Reyes de Jordania acudirán hoy al aeropuerto de Barajas las más altas jerarquías del Estado.

LA REINA DE JORDANIA RECORRIRÁ VARIOS COMERCIOS MADRILEÑOS

Su Majestad la Reina Dina de

SALAZAR, HOY

Treinta años al servicio de Portugal

Lisboa. — (Crónica de nuestro corresponsal)

NOS vamos haciendo viejos, amigos. Pero sin gran melancolía. Antonio Oliveira Salazar, hijo de un labrador de Santa Comba, ha entrado en el año treinta de un nuevo Portugal. El Portugal que, indiscutiblemente, es suyo, obra de sus lentas y creadoras manos, hijo del esfuerzo, silencio, pero irrestable, de cada día. Antonio Oliveira Salazar pertenece a la entrada más incontaminada de su país, al campo, a una vez católico y viril, en que los hombres empuñan en una época de su vida la mancuera, sureando la tierra húmeda y jerez, otra el timón, arando las honduras de los mares para ganar el pan con pena, pero limpiamente. Salazar ha trabajado, desde hace treinta años, de sol a sol en su despacho de San Bento, sobre las dulces y multicolores colinas de la ciudad. De sol a sol habitualmente, que otras, cuando así lo exigió el destino, circunstancias, la suerte que puede ser muerte, y no de uno, que poco importa, sino de un país, Salazar trabajó denodadamente y desahogado, como un jornalero más de la tierra, para quien los decretos son bandales, surcos las líneas que traza la pluma, siempre, siega y trilla las ordenes que equilibran el balanceo y rumbo del país.

Treinta años, Santo Dios, treinta años! Y que Dios se los multiplique, que bueno, falta le hace a Portugal. A la tierra portuguesa, que vestirá su luto más grave el día que quede viuda de este Antonio Oliveira Salazar, que siempre se creyó más bien médico que debe esforzarse en remediar su organismo enfermo y se negó a dejarse coronar con vanidades y glorias precedidas.

De lo que no hay duda es que el enfermo salió de la gravedad, de aquella tremenda penuria económica que atrincheraba a un país nada abundante, productivo y rico, con inútiles despilfarros. Y tras de la gravedad, termina con pie feliz en camino de la convalecencia y salió al amplio y seguro horizonte actual. El Portugal de antaño, con políticos mostachudos, rechonchos personajes de una maloliente y malsonante opereta, se murió, como el gitanito de perfil. Y el Portugal de hoy es otro, con nuevos edificios y pueblos y ciudades, con nuevos caminos, compañías marítimas, rutas aéreas; con nuevas gentes, estilo social y más profunda penetración de los modales y formas de vida modernas. Sin graves problemas entre patron y obrero, con un nivel digno para la cotidianidad del pobre, sin hambre y sin miseria. Algún problema queda en pie, y gritando, cual el día, la higiene social y los hospitales. Pero la esperanza ha de crecer en Salazar, que tantas cosas supo resolver.

Un gran escritor de nuestra hispanidad, Ramón Ledesma Miranda, escribió hace años una novela a la que dio este título: "Antes de mediodía". El símbolo, puro y hondo, era el echar una raya al llegar a los treinta años, al alcanzar la madurez sobre una vida anterior. Y sumar. Antonio Oliveira Salazar, al llegar ahora a la madurez política, a la hora del estilo de la espiga granada y la cosecha, puede también echar su raya. Y sumar. Que las cifras le son, cual siempre le fueron muy adictas. Ningún hombre honrado puede poner en duda que hizo muchísimo por Portugal. Ni desde el dieciocho Pombal, antes el Infante Navegador y nadie más; Salazar creó rotunda e indiscutible una época. Los dioses le fueron propicios, hablando de la otra Ibero Ibérica a Francisco Franco. Sin hablar más que en el plano de las Letras y las Artes, que por cierto no son pocas como introductoras de personajes fundamentales ante la Historia y el Actualismo, Francisco Franco hizo una generación novellística, quizás más amplia que perfecta, pero de todas formas valiosa; una poesía lírica, esa espléndida floración actual española; un teatro y, por otra parte, una generación de músicos y una pintura, con residencia central en Madrid y Barcelona, que si llega a tener pasaporte francés hu-

Patatas con cuchillas de afeitar, nuevo sistema de atentados en el Marruecos francés

Constantina, 10.—Se extiende el boicot decretado por los rebeldes al tabaco. Ningún musulmán se atreve a fumar públicamente, y en Batna, continuando la campaña de intimidación por parte de los agitadores, ha surgido un nuevo procedimiento de sembrar el terror: son arrojadas contra los transeúntes patatas que llevan clavadas cuchillas de afeitar.—Efe.

ANONIMOS PARA EL CIERRE DEL COMERCIO

Uxda (Marruecos francés), 10.—Coincidiendo con la visita del residente general, Lacoste, han sido distribuidos anónimos ordenando el cierre general del comercio musulmán, lo que se cumplió inmediatamente. También secundan la huelga los comerciantes israelíes, en defensa de su propia seguridad.—Efe.

Se inauguró en Madrid la exposición "Gibraltar, español"

Demuestra su usurpación por Inglaterra y el verdadero derecho de España



Madrid, 10.—En la planta baja del edificio de la Biblioteca Nacional se ha inaugurado la exposición titulada «Gibraltar, español», que gratuitamente permanecerá abierta al público durante un período de tiempo prudencial.

Esté certamen ha sido organizado por la Sociedad de Estudios Internacionales. Recoge los aspectos esenciales de la cuestión de Gibraltar basándose en hechos históricos y datos concretos y comprobables.

En lugar destacado figura el original del testamento de Isabel la Católica, en el que, como es sabido, con supervisión sobre el futuro de la plaza recomienda a sus hijos y a los que le sucedieren que jamás la enajenen. Luego, en diferentes paneles se presenta la realidad de la forma cómo se verificó la inicua usurpación y todo el contenido del tan cacareado tratado de Utrech, incumplido desde el primer momento por los ingleses.

También se representan los diferentes sitios que tuvo la plaza, la protesta permanente de España y que todos los sectores de la vida nacional han exteriorizado en todos los momentos y la situación actual de abuso, completamente al margen del derecho internacional, que supone cada día graves perjuicios para nuestro país, pues el Peñón es una amenaza, un centro de subversión y contrabando y un estorbo en nuestras normales relaciones con el exterior. Entre los objetos que más llaman la atención en esta exposición se puede admirar el histórico pedruzco de la plaza de Gibraltar y el histórico ladrillo del regidor Varela, en el cual figura la frase que dijo al salir de la plaza: «Aquí lloré a Gibraltar». Era el año de 1704. También se exhibe una imagen, réplica exacta de nuestra señora de la Coronada, única, con un Nazareno, que pudieron ser salvados de la profanación, que es original del escultor Victor de los Rios, así como gran número de maquetas, planos, fotografías, textos y diversos libros relativos a los distintos aspectos de la usurpación calpense. Figura también la carta de Jorge I a Felipe V, en el año 1721, en la cual dice que pronto será devuelto Gibraltar, así como también diversas frases históricas, entre las que destacan las del inglés mister Brigh, afirmando que Inglaterra se apoderó de Gibraltar cuando no estaba en guerra con España; de Su Excelencia el Jefe del Estado: «Gibraltar caerá como una fruta madura», y de José Antonio: «España confina al sur con una vergüenza», y otras de Vázquez de Mella, Cánovas y relevantes figuras de todos los tiempos. En el certamen está expuesto también el cuadro de Eduardo Rosales, titulado: «El testamento de Isabel la Católica».

Al acto inaugural han asistido el director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Villacorte; el director general de Bibliotecas y Museos, señor Sintet Obrador; el director general de Telecomunicaciones, señor Rodríguez Miguel; el general Benavides y otras relevantes personalidades. El almirante Bastarache pronunció unas breves y elocuentes palabras para explicar el significado de la exposición y dijo que había sido organizada para todos aquellos que no conocen el verdadero proceso de la usurpación de Gibraltar y el verdadero derecho de España. El director del Museo Naval, don Julio Guillén, explicó a los asistentes las maquetas y diferentes objetos, resaltando también su importancia. Cifra.

Nueva York, 10.—El observador de España en las Naciones Unidas, don José Sebastián de Erice y O'Shea, llegó esta tarde en avión de la "Iberia", procedente de Madrid. El señor Erice, que estaba acompañado por su esposa, fue abordado por los periodistas, a quienes dijo que se sentía muy satisfecho de la ocasión que se le ofrecía de trabajar con las Naciones Unidas. Añadió que estableció lazos tan estrechos como sea posible con todos los miembros de las Naciones Unidas, especialmente con aquellos que son más amigos de España. Los periodistas se interesaron por detalles personales y familiares del señor Erice, el cual hubo de manifestar que es padre de siete hijos—cinco niñas y dos niños—entre los dieciocho y los cinco años, a los cuales traerá en breve a los Estados Unidos. Agregó que irá a San Francisco como observador español para asistir a los actos conmemorativos de la fundación de la O. N. U., que se iniciarán el día 20 de este mes. En el aeródromo esperaban a los señores de Erice el consul general de España y esposa. Probablemente el observador español en la Organización se entrevistará hoy mismo con el embajador, señor De Arelliza.—Efe.

En el mundo pasan cosas

Una inválida hace desde casa sus estudios por teléfono

Columbus, Indiana, 10.—Una inteligente muchacha recibirá su diploma de segundo Grado, después de cuatro años de estudio por mediación del teléfono.

Se trata de Audrey Crawford, de 21 años de edad, inválida de nacimiento. Su madre era quien llevaba los ejercicios a la escuela para que fueran corregidos.

Audrey ha conseguido clasificarse en décimoséptimo lugar entre trescientos escolares.—Efe.

Un nuevo tren que hará 160 kilómetros por hora

Detroit, 10.—La General Motors revela que está construyendo un nuevo tren ligero capaz de transportar cuatrocientos pasajeros a más de ciento sesenta kilómetros por hora a través de largas distancias. El nuevo tren será expuesto a fines de verano.

Los trabajos se emprendieron a petición del presidente de una comisión de técnicos ferroviarios que buscaban el modo de reducir el déficit anual que se registra en la explotación de los servicios de viajeros. El coste del nuevo tren—diez unidades y cuatrocientas plazas— será inferior a quinientos mil dólares.—Efe.

Quiso volar con un barril con alas

Emporia (Virginia), 10.—El último intento hecho por el hombre para volar sin alas ha fracasado hoy en el aeródromo de esta ciudad. El ferroviario Charles Pritchard, en presencia de dos mil quinientas personas, intentó remontarse con un vehículo en forma de barril y provisto de unas pequeñas aletas situadas en los costados. Llegó a alcanzar en tierra una velocidad de ochenta kilómetros, y que la rueda delantera se levantase de la pista, pero no pasó de ahí. Repitió el intento hasta ocho veces. En una de ellas el vehículo se salió de la pista. En otra, las tres ruedas del mismo se despegaron de tierra, y la multitud continuó la respiración. Finalmente, Pritchard dió por terminadas las pruebas.—Efe.

Llegó a Nueva York el observador de España en la O. N. U.

Nueva York, 10.—El observador de España en las Naciones Unidas, don José Sebastián de Erice y O'Shea, llegó esta tarde en avión de la "Iberia", procedente de Madrid.

El señor Erice, que estaba acompañado por su esposa, fue abordado por los periodistas, a quienes dijo que se sentía muy satisfecho de la ocasión que se le ofrecía de trabajar con las Naciones Unidas. Añadió que estableció lazos tan estrechos como sea posible con todos los miembros de las Naciones Unidas, especialmente con aquellos que son más amigos de España. Los periodistas se interesaron por detalles personales y familiares del señor Erice, el cual hubo de manifestar que es padre de siete hijos—cinco niñas y dos niños—entre los dieciocho y los cinco años, a los cuales traerá en breve a los Estados Unidos. Agregó que irá a San Francisco como observador español para asistir a los actos conmemorativos de la fundación de la O. N. U., que se iniciarán el día 20 de este mes. En el aeródromo esperaban a los señores de Erice el consul general de España y esposa. Probablemente el observador español en la Organización se entrevistará hoy mismo con el embajador, señor De Arelliza.—Efe.



(De «Paris Match».)

El duque de Primo de Rivera conversa con el ministro inglés de Asuntos Exteriores

Londres, 10.—El Foreign Office ha hecho saber que el embajador español en Londres, duque de Primo de Rivera, había sostenido "una conversación general" con el ministro de Asuntos Exteriores británico, Harold Mac Millan. Esta es la tercera de las entrevistas desde que las elecciones generales confirmaron al Gobierno conservador en el Poder y a Mac Millan como secretario del Foreign Office.—Efe.

Causa de los incidentes producidos por la vacuna Salk

Washington, 10.—El Servicio de Sanidad Pública ha publicado un informe oficial, destinado al presidente Eisenhower, acerca de la vacuna Salk contra la parálisis infantil. En él se hace constar que los incidentes registrados se deben al fracaso de los métodos originales de producción en masa de esta vacuna.—Efe.

Las fábricas de la General Motors, cerradas por la huelga

Detroit, 10.—La General Motors ha anunciado el cierre de dos de sus fábricas, con 59.260 trabajadores, a causa de la huelga. Dice aquella Compañía que la huelga ocasiona un grave desequilibrio en las operaciones finales de montaje de coches de turismo y camiones. Añade que, de continuar la huelga, se verá obligada la empresa a notificar a los abastecedores que dejen de enviar piezas y materiales a las veinte fábricas de la General Motors.—Efe.

Adenauer ya es para los rusos el "señor Adenauer"

Berlin, 10.—El canciller Adenauer, que durante años fué para la Prensa comunista solamente "un lacayo del imperialismo", un "belicista", un "tiritero", etc., se ha convertido hoy en el "señor Adenauer". El órgano soviético "Taegliche Rundschau", reaccionando rápidamente a la tentativa soviética de cortejar al famoso estadista, llama hoy a éste "señor Adenauer, canciller de la República Federal".—Efe.

Acuerdo aéreo entre Rusia y China roja

Taipeh, 10.—La Agencia de Noticias "Tatoo" ha afirmado que Rusia y la China roja han firmado un acuerdo en el que se establece el estacionamiento de unidades aéreas soviéticas en Changhai y otras zonas costeras chinas.

La Agencia dice que el acuerdo fué firmado por Pen Teh Hual durante su reciente visita a Moscú, quien solicitó la presencia de la fuerza aérea soviética para hacer frente a la fuerza aérea china nacionalista y a la de los Estados Unidos en Formosa. "Tatoo" afirma haber recibido estas noticias de fuentes clandestinas dentro del continente chino.—Efe.

A la vera del Conde

Cartas al caballero Ansúrez (LIII.—LUCES DE LA CIUDAD)

UNA ciudad sin un alumbrado público que en su pobreza no sea capaz de hacer de discreto sucedáneo de la luz del sol, no merece ser ciudad de nuestro tiempo. Acaso unas calles a oscuras puedan ser la gran ilusión de algún poeta trasnochado—no trasnochador—para ver en ellas—¡tremenda paradoja! la de ver en una calle a oscuras!—aquellas románticas escenas que no pudo vivir por nacer en este siglo; pero me consta que ninguna persona consciente, aunque sea poeta, dudará un segundo entre un rincón ciudadano sólo comparable a la boca de una mina olvidada y el mismo rincón, pero adornado con todas las excelencias derivadas de ese gran invento que fué para la Humanidad la luz eléctrica.

Pues bien, señor Conde, esos ciudadanos conscientes que viven sin el lastre de ideas absurdas sobre tiemposidos y saben estimar y reconocer los méritos y las bondades que ofrece la época presente, se sienten hoy muy satisfechos ante el rumbo que los nuevos sistemas de alumbrado público están tomando en Valladolid por obra y gracia de una gestión municipal que en este sentido, justo es decirlo, merece más de un aplauso, si bien que mucho por hacer aún. Pero la satisfacción de ahora, señor, no puede negarse a la vista de la nueva iluminación establecida en la Plaza de Santa Cruz y que ha convertido ese punto de la ciudad en uno de los más cuidados; sin duda el más cuidado de todos.

Cabe esperar, sin embargo, que lo que hace pocos días se ha estrenado en la citada Plaza y a la vista del éxito alcanzado, ese nuevo sistema de luces para Valladolid extenderá su brillante claridad al menos por los lugares más concurridos, cosa que obligará, naturalmente, a una mejora proporcional en los servicios de alumbrado en otros sitios menos céntricos, igualmente vallisoletanos. En estos momentos veo que no tengo inconveniente en expresar mi admiración por lo hecho en la Plaza de Santa Cruz. Al César lo que es del César, señor.

REGIDOR

Información Sindical

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Se convoca una plaza de auxiliar mecanógrafo, con carácter eventual, en la plantilla de la Delegación Provincial de Sindicatos de Valladolid.

Esta plaza tiene cualidad de eventual y se proveerá mediante concurso-prueba de aptitud. Los aspirantes que deseen tomar parte en este concurso podrán interesarse en la Secretaría Provincial (Pray Luis de León, número 7) las condiciones a que han de someterse.

TALLER-ESCUELA "ONESIMO REDONDO"

Exámenes de ingreso. — Se pone en conocimiento de los aspirantes a ingreso en este Taller-Escuela, que los exámenes tendrán lugar el día 20 del presente mes, a las nueve de la mañana, en una de las aulas de este Centro (Carretera de Segovia, 72).

REUNION DEL GRUPO DE MINORISTAS-DETALLISTAS DE CARBONES Y LEÑAS

Bajo la presidencia del jefe del Sindicato del Combustible, Benito Sánchez Sánchez, se ha reunido el Pleno del Grupo provincial de minoristas-detallistas de carbones y leñas.

En dicha reunión hicieron un amplio estudio de la situación planteada por el comercio clandestino de carbón mineral y el comercio ilegal de carbones vegetales y leñas.

Se constituyó una Comisión para hacer los estudios oportunos sobre tan interesantes problemas.

Mañana, festival infantil

La Emisora «La Voz de Valladolid» celebrará mañana, domingo, a las once y media de la mañana, un gran festival infantil de carácter extraordinario, con el que se ha sustituido el correspondiente al pasado jueves. En el mismo habrá un gran sorteo de juguetes para los asistentes, actuación de payases y un interesante cuento, en el que intervienen los más pequeños artistas de la popular emisión «El haz de la ilusión».

Existe gran animación por asistir a este formidable festival, por lo que las localidades están solicitadísimas. Estas se despachan en la taquilla del teatro desde dos pesetas.

HOY PUEDEN COBRAR EN HACIENDA:

Administradora de Lotería número 1, Cesáreo Navarro, Banco Hispano Americano, Administración de la Prisión, Pagador de la Confederación, Agapito Escudero, Jesús Reguera.

FARMACIAS DE GUARDIA

Sr. García, Regalado, 3. Sr. Retuerto, Angustias, 22. Sra. González Lorenzo, Panaderos, 39.

Sra. Vicente, Camino de la Esperanza, 89. (La Rubia).

Escuela de Trabajo

Se pone en conocimiento de cuantos deseen ingresar en este Centro, que hoy, sábado, a las seis de la tarde, se verificarán los exámenes correspondientes.

En esta Escuela, dependiente del Ministerio de Educación Nacional, se cursan las enseñanzas de oficiales y maestros obreros en las especialidades de mecánicos, químicos y electricistas.

Muchas Empresas, entre ellas la RENFE, tienen establecida una bonificación del 25 por 100 sobre el sueldo para todos aquellos que se hallen en posesión del título de maestro industrial en cualquiera de sus tres especialidades.

Mañanas de la Biblioteca

RITA RECIO DARA LA SEXTA LECTURA EL DOMINGO, 12

El domingo, a las doce, en la Casa de Cervantes, dará el sexto recital de «Mañanas de la Biblioteca», la poetisa Rita Recio, que dará a conocer buen número de sus composiciones poéticas inéditas, colocando nuevo jalon a esta serie de lecturas, que van cobrando de insuperables dentro y fuera de Valladolid y son fiel exponente de la gran importancia que la escuela vallisoletana tiene en la Poesía nacional contemporánea.

El acto, que ha despertado gran interés, será público.

"AUXILIO SOCIAL"

Mañana celebra "Auxilio Social" la primera cuatrecena del mes con el emblema "Araneus".

Se advierte al público en general que no se permitirá la entrada en ningún establecimiento público, cafés, cines, bailes, fútbol, etc., sin la presentación del emblema de "Auxilio Social".

Para facilitar la adquisición de los emblemas éstos estarán a disposición del público en las taquillas, debiéndose adquirir a la vez que las entradas.

VIAJEROS

Han salido: Para Villanueva del Campo, don Angel Frey.

Para Vega del Valdeironco, don Miguel Marín Pérez.

Para Rueda, don Gerardo Pérez.

Para Siete Iglesias de Trabancos, don Timoteo García con su esposa e hija.

Para Medina de Rioseco, don Patricio Sánchez con sus hijos.

Somiers "NUMANCIA"

Con Nuevos Refuerzos Patentados.

Para dormir bien toda la vida.

EXIJA MARCA NUMANCIA

Pida folleto gratis a su proveedor de muebles

VALLADOLID

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segunda de su matrimonio, doña Pilar Marcos, esposa de nuestro entrañable compañero de Redacción camarada Angel Alvaro Serna.

Tanto la madre como la recién nacida, a quien se impondrá el nombre de María del Pilar, se encuentran en perfecto estado.

Enviamos nuestra felicitación más sincera al feliz matrimonio y de una manera especial a nuestro querido compañero Alvaro Serna.

Solemne distribución de premios en el Colegio de San José



Aspecto del patio central del Colegio de San José durante el acto. (Foto Carvajal.)

El acto resultó muy simpático y agradable, en un ambiente de intimidad. Durante la distribución de los premios, los familiares de los alumnos distinguidos fueron presidiendo en sus pechos las medallas conseguidas. Junto a la mesa presidencial se sentaron las primeras dignidades del Colegio y de cada curso.

Un colegial recibe la distinción de manos de su madre. (Foto Carvajal.)



En el Colegio de San José se celebró ayer, a las seis y media de la tarde, la solemne distribución final de premios del curso 1954-1955. En el patio central, que aparecía engalanado, se había levantado una gran tribuna y frente a ella ocupaban el resto del mismo todos los colegiales uniformados y sus familiares e invitados.

La presidencia del acto estaba integrada por el Rector del Colegio, R. P. Basilio Aguirre, acompañado del secretario general de la Universidad, don Filomeno Arribas; director del Instituto Zorrilla, don Luis García; delegado de Trabajo, don Justino Bayón; director de Radio Valladolid, don Francisco Javier Martín Abril; director de la Escuela de Comercio, don Emilio Corral; director de la Escuela del Magisterio, señor Salas Palenzuela; director del Colegio de la Inmaculada (Hermanos Maristas); y otras personalidades.

Comenzó el acto con la lectura de la Memoria del curso escolar 1954-1955, por el alumno Valentín Comde López, y seguidamente el R. P. José Antonio Rivero, Prefecto de Disciplina, leyó los premios de Aprovechamiento de los cursos preparatorios, primero y segundo. Después de la interpretación por la Escolanía de una escogida canción, el alumno Tomás Ruano Tapero hizo una semblanza literaria sobre los castillos españoles, versando el tema sobre «Epopoeya, belleza y bravura del paisaje castellano, que fue muy aplaudido. A continuación, el P. Prefecto leyó los premios de aprovechamiento de los cursos tercero, cuarto, quinto, sexto y preuniversitario, interpretando después la Escolanía la canción popular de la provincia de Valladolid «Canción del carro».

El alumno Carlos Trías Vejarapo hizo otra semblanza de los castillos, basándose en «Historia y leyenda» de los mismos, siendo también muy aplaudido. El coro de solistas cantó después «Enseñanza», de Schumann, distribuyéndose los premios de conducta de todos los cursos. El acto terminó con la interpretación por la Escolanía de la «Despedida a la Virgen», tras de lo cual todos los alumnos entonaron el himno del Colegio, puestos en pie.

VIDA CULTURAL

Paseo Comentado Regional

Mañana, domingo, se celebrará el IV Paseo Comentado Regional por la Ruta Mudéjar de Campos, organizado por la Academia Nueva del Departamento de Seminarios de F. E. T. y de las J. O. N.-S., con el siguiente itinerario:

Monzón, Támara, Frómista, Villalcázar de Sirge, Carrión de los Condes, Santa Cruz de Rivas y Palencia.

Las tarjetas para asistir a este Paseo están a la venta en la Librería Lara, al precio de 70 pesetas, hasta hoy, sábado.

Ateneo de Valladolid

Como se ha anunciado, mañana, domingo, a las once y media de la mañana, tendrá lugar, en el Teatro Carrion, el extraordinario concierto, organizado por el Ateneo, bajo el patrocinio de la Dirección General de Información.

Estará a cargo de la eminente pianista María Matilde Urtiaga, que interpretará obras de Bach, Beethoven, Albeniz, Ravel, etc.

Las localidades gratuitas para este extraordinario recital, pueden recogerse durante la mañana y tarde de hoy, en la Delegación Provincial de Información y Turismo, Alcalleres, 1.

Instituto "Zorrilla"

EXAMENES DE QUINTO CURSO

Se convoca a todos los alumnos matriculados para el día 14 del actual, a las nueve de la mañana, a fin de dar comienzo a dichos exámenes.

Deberán presentarse provistos de estilografía y diccionario del idioma moderno; los de Ciencias, además, de tabla de logaritmos; y los de Letras, del diccionario latino.

DIAZOS... RELOJES SUIZOS... CRONOGRAFO

ENVIOS POR CORREO... CATALOGO GRATIS... INDUSTRIAL SUIZA

CULTOS

EXPOSICION DEL SANTISIMO

Santísimo de las 6,30 de la tarde. A las ocho, exposición, rosario y reserva del Santísimo.

Reparadoras.—Misa y exposición a las ocho. A las 8,30 de la tarde, ejercicio y reserva.

Esclavos.—A las ocho, misa y exposición. A las seis de la tarde, estación, rosario y reserva.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. Dia undécimo del solemne tricenario en honor de San Antonio de Padua. Misa rezada de ocho a 9,30. A las 9,30, misa de comunión general. A las nueve, misa rezada, leyéndose en ella el tricenario.

Por la tarde, a las ocho, estación, rosario, sermón y oraciones del tricenario que se rezan en la Basílica de Padua. Predicador el R. P. Félix García, agustino de la Residencia de Madrid.

Los sábados, terminada la reserva, se cantará la solve popular a la Virgen de Lourdes que se venera en la capilla del Santo.

La noche del 12 al 13 quedará expuesto S. D. M. por celebrar vigilia el turno octavo de San Antonio de Padua, de la Adoración Nocturna.

El día 13, a las 8,30, misa de comunión general. A las 10,30, misa solemne y sermón panegírico. A las doce, misa rezada. A las ocho de tarde, estación, rosario y sermón de despedida, ejercicio del tricenario y solemne reserva del Santísimo, oficiando nuestro Excmo. Prelado.

PENITENCIAL DE JESUS NAZARENO. Dia cuarto del novenario al Sagrado Corazón de Jesús. Misa de comunión a las nueve. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, ejercicio con cánticos y bendición sacramental.

Se ruega la asistencia, especialmente a los curules y hermanas de devoción. NOVENA A SAN ANTONIO DE PADUA. Dia octavo del novenario a San Antonio en las siguientes Iglesias:

San Hildebrando.—Misa rezada a las 8, 9, 9,30 y 10. Por la tarde, a las 8, exposición, estación, rosario, novena, reserva y cánticos.

San Andrés.—Misa de comunión a las ocho en el altar del Santo. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, novena, sermón por don Millán Santos Ballesteros, párroco de Traspalacio, reserva y procesión al altar del Santo con cánticos y himno de San Antonio.

El Salvador.—En la misa de nueve se recitará la novena. Por la tarde, a las ocho, exposición, rosario, novena y sermón por don Martín Gil, profesor del Seminario.

San Martín.—A las 8,30 de la tarde, exposición, estación, rosario, novena y sermón por don David Sánchez, párroco de San Lorenzo.

Sagrada Familia (PP. Franciscanos).—Ejercicio de la novena en las misas de ocho y nueve. Por la tarde, a las ocho, función eucarística con sermón a cargo del R. P. Julián Altízilo, Guardián del convento de Toledo.

PP. Capuchinos.—Misa de comunión a las 9. Por la tarde, rosario y novena a las 8. Predica el R. P. Victoriano de Osejo, capuchino de la Residencia de Madrid.

CARMELITAS DEL CAMPO GRANDE. Solemnes cultos al Sagrado Corazón de Jesús durante el mes de junio. Todos los días, ejercicio del mes con el Santísimo expuesto.

Durante el novenario, del 4 al 12, misa de comunión a las 8,15. Por la tarde, a las siete, estación, rosario, novena, sermón a cargo de don José Luis Martín Descalzo, profesor del Seminario, bendición y reserva del Santísimo.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA. Dia cuarto del novenario en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, misas a las 8 y 8,30. Por la tarde, exposición del Santísimo, rosario, novena y bendición. Predica el M. I. Sr. don Moisés Lafuente, chantre de la S. M.

APOSTOLADO DE LA ORACION (Iglesia de PP. Jesuitas). Dia cuarto de la solemnisísima novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Misas de comunión a las 7 y 8,30. Por la tarde, a las ocho, función eucarística, predicando el R. P. Jesús Pedraz, S. J., finalizando con la bendición sacramental.

SAN BENITO (PP. Carmelitas). Mañana celebrará su fiesta mensual la Adoración Reparadora. Por la mañana, a las 8,30, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, función eucarística con sermón por el R. P. Gaspar de San José.

Este mismo día quedará expuesto el Santísimo después de la misa de una hasta las nueve, que se dará la bendición.

SAN PABLO (PP. Dominicos). Mañana se celebrará el Corpus por los PP. y Orden Tercero. Por la mañana, a las 12,30, exposición mayor. La vela al Santísimo se hará por la V. O. T.

Por la tarde, a las 7,30, rosario, sermón por el R. P. Prior y visita de altares, según costumbre. Se sugiere asistencia con los insignias respectivas.

SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (EXTRAMUROS). Mañana, a las diez, misa rezada; a la terminación, solve.

Hoy autobús desde la Plaza Mayor a las 9,30, regresando a las 10,45. PENITENCIAL DE LAS ANGIUSTIAS. Hoy, a las 8,30 de la tarde, exposición menor del Santísimo, rosario, reserva y solve solemne al Santísimo Virgen.

COFRADIA DEL SANTO ENTIERRO. Santa Ana.—Mañana, a las 12,15, se celebrará la misa semanal de esta Cofradía.

MARIAS DE LOS SAGRARIOS. Hoy, a las 7,30 de la tarde, Junta extraordinaria en el Santuario Nacional para tratar de la visita a la tumba del fundador.

NUESTRA SEÑORA DE LA FUENCISLA. Hoy, en San Felipe Neri, a las 8,30 de la tarde, se rezará el rosario, cantándose la solve y el himno.

ASOCIACION CATOLICA DEL MAGISTERIO. Mañana celebrará esta Asociación su revista mensual ordinaria en la capilla de los PP. Jesuitas. Misa de comunión general a las nueve. Los demás actos a las once.

PARROQUIA DE SAN ANDRES. Solemne octavario que el Centro del Apostolado de la Oración de este parroquia dedica al Corazón de Jesús los días 14 al 21 del actual.

Por la mañana, misa de comunión a las ocho, haciéndose el ejercicio. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario, ejercicio, sermón y bendición. Predicador don José Luis Martín Descalzo, profesor del Seminario.

Triduo a la Santísima Virgen de Antipolo. ASISTIRA UNA NUMEROSA PEREGRINACION DE FILIPINAS PRESIDIDA POR EL EMBAJADOR.

Se celebra en el Santuario Nacional un solemne triduo en honor de la Santísima Virgen de la Paz y del Buen Viaje, de Antipolo.

Los cultos son a las ocho de la tarde. Mañana, domingo, vendrá en peregrinación a nuestra ciudad la colonia filipina residente en Madrid, presidida por el Excmo. señor embajador de Filipinas en España y su esposa.

ORDEN DE LOS ACTOS. A las doce, misa rezada con allocución durante la misma, a la que asistirá nuestro excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo y la colonia filipina de Madrid.

A continuación procesión con la bendita imagen de la Virgen por la Plaza de Santa Cruz.

Dada la devoción que el pueblo de Valladolid siente por la Santísima Virgen de la Paz y del Buen Viaje, de Antipolo, acudirán mañana al santuario multitud de fieles a pedir su protección e implorar sus bendiciones.

-- Cartelera de espectáculos --

HOY CALDERON... HONDO... JOHN WAYNE y GERALDINE PAGE

HOY - TEATRO ZORRILLA... EL RIO... La calle del Delfin Verde

HOY CAPITOL... MAGDALENA... JUEGO PELIGROSO

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA... HOY, POR FIN, HOY... COLSADA... RAQUEL DAINA... LUIS CUENCA y RUBENS GARCIA

TEATRO PRADERA - Hoy, desde las 5... AMOR Y LIBERTAD... MI MULA FRANCIS... EL DEMONIO DE LAS ARMAS y VUELO 971

GRAN CINEMA COCA - PALACIO DEL CINE... TRAVESIA PELIGROSA... Un relato misterioso, apasionante, inolvidable.

CINEMA ROXY... El diablillo ya es mujer... ARMAS SECRETAS

PARTE METEOROLOGICO... DATOS REGISTRADOS AYER... BOMBAS PARA CASOS URGENTES

CUPON DE LOS CIEGOS... PARA HOY... CALDERON... CAPITOL... MAGDALENA

Teatro CARRION... Cinema LAFUENTE... Dos tipos de cuidado y LOS TRES CURSARIOS

Triduo a la Santísima Virgen de Antipolo... ASISTIRA UNA NUMEROSA PEREGRINACION DE FILIPINAS PRESIDIDA POR EL EMBAJADOR

Vn paso más en la Organización Sindical

El viaje a la República Federal alemana de una Misión de los Sindicatos falangistas, presidida por el Delegado Nacional, camarada José Solís, perfila claramente la iniciación de una etapa sumamente interesante para nuestro sindicalismo vertical, que ha de caracterizarse, sin duda, por una cada vez más acusada y frecuente relación con las organizaciones de trabajo extranjeras. Y aunque de hecho ya existen estos contactos, por cuanto que la Organización Sindical de la Falange mantiene desde hace algún tiempo representantes suyos en el exterior, como agregados a las Misiones diplomáticas españolas en los principales países del mundo, estas visitas personales de nuestras más altas jerarquías, tal como la realizada a Alemania occidental, representan un paso más en la vida de relación de nuestros Sindicatos y revelan la atención que la Falange presta a los problemas económicos y sociales de fuera y el interés con que desde muchos puntos del mundo se contempla la experiencia sindical española como solución nacional frente a los excesos del sindicalismo clasista.

Hubo un tiempo en que la generalidad de los países se complacían en estigmatizar todas las fórmulas sociales y políticas que el Movimiento aportó para resolver las más enconadas cuestiones planteadas en aquellos terrenos. Causaba estorbo e irritación, por lo visto, el que España hiciera frente a sus problemas privativos, aunque en ciertos aspectos similares a los de las demás naciones, con instrumentos y métodos extraños a los patrones confeccionados a raíz de la Revolución Francesa. El marxismo internacional no nos perdona el que hayamos puesto la proa a la lucha de clases—comodin en el que reside la justificación y la fuerza de aquél—, no mediante un despliegue de fuerza, sino a través de un orden institucional que, al esgrimir incontestables razones de rango nacional y poderosos argumentos morales y utilitarios, aspira a imposibilitar el quebrantamiento de la paz social.

Algunos otros, imbuídos por tópicos propagandísticos interesados, creyeron ver en todas las fórmulas inventadas por la Falange un remedo de las consagradas por algunos regímenes extranjeros que sucumbieron arrastrados por la reciente guerra mundial. Cuando en 1945 se derrumbaron aquellos sistemas por la derrota militar de uno de los dos bandos, casi nadie de más allá de nuestras fronteras dudó ni un solo instante en qué, por fin, le había llegado su hora a España. Tan cómica como estúpido confusión entre lo que por esencia, presencia y potencia es típicamente español y lo que de todo punto le es ajeno, revela hasta qué extremo fue capaz de sembrar el desconcierto la artera propaganda antiespañola, y demuestra también la pésima información que de nuestra Patria se tiene por ahí.

Si la audaz fórmula política-social que representa el Sindicato falangista no sólo pervive, sino que cada vez se nos muestra con mayor pujanza y con perfiles más completos y exactos, en cuanto solución a los problemas que trata de poner en orden, es claro que todo ello no podía pasar inadvertido en España y fuera de España. Poco a poco nuestro sindicalismo va adquiriendo carta de naturaleza en el exterior, y por él se interesan amplios sectores de la opinión mundial. Testimonio de ello es la presencia de representantes españoles en la O. I. T., como centro primordial de información y documentación de las organizaciones laborales del mundo entero, y el comienzo de los contactos oficiales y directos a que antes hicimos alusión. Por eso, el viaje del Delegado Nacional de Sindicatos, camarada José Solís, a la República de Bonn no puede ser interpretado como una mera incidencia de cortesía, sino como un hecho de capital importancia, que nos alegra doblemente por cuanto supone en sí y por la circunstancia de haber sido originado a instancia de un país que entre nosotros goza de universal simpatía. Para calibrar en toda su dimensión tal suceso es preciso tener en cuenta que la Organización Sindical española no se circunscribe a límites estrictamente profesionales, pues éstos están a su vez inscritos dentro del contorno político general de la Falange, y, por ello, no es una agrupación laboral de carácter secundario, sino una entidad de orden político superior, de la que el trabajo y la producción se sirven para su participación en las tareas del Estado y para el cumplimiento de los altos fines políticos que les viene impuestos por su indudable rango dentro de la vida nacional.

Mucho tenemos los españoles que aprender fuera de nuestras fronteras y algo tenemos también que enseñar. Por lo pronto, se ha iniciado con buen paso la andadura hacia el exterior, en busca de contactos y experiencias, que pueden resultarnos de suma utilidad, sobre todo porque al margen de cualquier tipo de interés práctico, se persiguen fines de concordia y de conocimiento respecto de aquellas organizaciones laborales y económicas que practican una vida de relación con las similares o equivalentes de los demás países. Todo ello nos es particularmente grato, porque nos da ocasión para exponer ante los ojos del mundo una realidad española que, como la sindical, estimamos merecedora de ser considerada por propios y extraños. Si la Falange ha merecido ser citada en los partes de la atención mundial por dos salidas, militar la una, hacia los campos de Rusia, y artística y cultural la otra, con sus Coros y Danzas de la Sección Femenina, no sería nada extraño que, en un momento determinado, fuese computada esta otra de carácter político-social de su Organización Sindical tal como la que acaba de realizar ahora, cubriendo una primera etapa, a la que indudablemente seguirán otras muchas. Allí donde sea preciso la Falange mostrará no sólo el basamento doctrinal de una fórmula que repudia al clasismo marxista, sino los alentadores resultados de una experiencia digna de atenta consideración y estudio.

(De «Aribas».)

Crónicas INTERNACIONALES

Los estudiantes franceses ganan su pan y su erudición simultáneamente Junio resta alegría al Barrio Latino

PARIS.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal.) Los clientes bromean, amables llamándola "la catedral". Sonríe y sirve bien la muchacha, que por otra parte no tiene nada de imponente, si no es su juventud rubia, bien dibujada. Al concluir su tanda de almuerzos, la camarera pliega y guarda delante y coifa sobre el uniforme negro, se echa un abrigo, recoge su cartera abarrotada de papeles y se va a la Universidad. Porque, en efecto, una más entre muchos miles, aquí esta chica, igual que otros tantos miles de chicos, se costean sus estudios con su trabajo. Treinta por ciento de los estudiantes franceses se ven obligados a ganar su pan y su educación simultáneamente, estampa estudiantil de hoy bien distinta a la que popularizó años atrás la leyenda dorada del barrio latino.

El barrio sigue existiendo a extrañada de la Sorbona, entre los jardines del Luxemburgo y el río Sena, pero con carácter muy diferente. Aquella bohemia, goce con irresponsabilidad, fué reemplazada por un concepto juvenil serio de la propia estimación, donde el sentido del deber, aguzado actualmente por lo duro del vivir, no excluye, sin embargo, a la alegría. Lo mejor de la juventud será siempre su capacidad de ilusión, que inventa tiempo y argumentos para todo.

Melancólicas reflexiones a un lado, en el orden práctico ocurre que los estudiantes parisienses destacan en el cultivo de la Filosofía y de las Letras y, por contra, son mediocres en Matemáticas. Al revés que los de provincias. Desde luego, hay crisis de Matemáticas, cuando, por cierto, es esta asignatura la gran necesidad del porvenir. Igualmente ocurre que el título de Bachiller en Francia hoy atrae a más chicas que chicos, y, victoria feminista, las muchachas son mejores estudiantes que los muchachos. Su coeficiente positivo es un 65 por 100 contra un 57 por 100 varonil. Tales guar-

dos indican, asimismo, hasta qué punto la pedagogía francesa dificulta prudentemente el acceso a los estudios superiores, esperando las mallas de ese cedazo que es el Bachillerato, y esto por dos razones positivas: una de carácter económico, la escasez de situaciones profesionales remuneradoras. Otra, el propósito de encauzar la juventud hacia actividades—llamémoslo así—en la cadena de las ciencias aplicadas. Por ejemplo: abundan los abogados; en cambio faltan ayudantes de laboratorio. Se necesitan matemáticos y por contra se producen aprendices de filósofos. Y de estos hay aquí tantos, que la semana pasada, en Nancy, veintidós bachilleres se presentaron a un concurso para cubrir una plaza de capataz de peones camineros. Episodio bastante elocuente.

Así, pues, los suspensos de junio, por muy tristes que resulten a estudiantes y familiares, suponen la gran advertencia de una lección orientadora para nuevos rumbos juveniles. Si se piensa que nuestro tiempo camina rápido hacia una mejor valoración social y económica del trabajo manual que se coadeará muy dignamente con el trabajo intelectual.

FRANCISCO LUCIENTES

La juventud de Alemania oriental será llamada a filas El servicio militar durará de dos a tres años

Berlín, 10.—Alemania oriental ha manifestado hoy oficialmente que es posible que comience a llamarse a filas a los jóvenes de la zona soviética para reforzar su policía militar de 120.000 hombres.

El primer ministro adjunto de la zona oriental y jefe del partido comunista, Walter Ulbricht, ha declarado en un discurso dirigido a la Comisión central del partido comunista que los jóvenes alemanes de la zona oriental pueden recibir la noticia de que deben de cumplir dos o tres años de servicio militar.

Esto ha sido considerado en Occidente como una clara indicación de que los comunistas desean introducir el sistema de quintas y transformar su policía militar en un verdadero ejército nacional. No se ha hecho mención en el discurso al alistamiento voluntario y Ulbricht por primera vez ha empleado la expresión de "periodo de servicio militar", el viejo término que expresa el llamamiento coactivo a filas.

Millares de jóvenes de la zona oriental han huido a Occidente para escapar del servicio militar obligatorio en las fuerzas comunistas a pesar de los tres meses de propaganda para "persuadirlos" de que deben alistarse.—Efe.

PRIMERA LEY SOBRE REARME

Bonn, 10.—La primera ley sobre el rearme está prevista para su primera lectura en la Cámara Alta para el día de hoy.

La llamada ley de voluntarios ante el Bundesrat, hoy a las dos de la tarde permitirá al Gobierno contar con unos 150.000 hombres antes de terminar la legislación de rearme, que será considerada al final de este año.

Adenauer espera que sean aprobadas antes de las vacaciones parlamentarias de verano y ha declarado que esto significa que los soldados serán uniformados para el otoño.

El Gobierno ha declarado que serán enrolados veintidós generales en la primera fase del rearme. Efe.

PROGRAMA DE LA VISITA DE ADENAUER A ESTADOS UNIDOS

Washington, 10.—El Departamento de Estado ha dado a conocer

el programa oficial de la visita a Estados Unidos del canciller de la Alemania occidental, Conrad Adenauer.

El canciller alemán llegará a Washington el próximo lunes, a las diez de la mañana (hora local), a bordo de un avión de la Luftwaffe.

Las actividades oficiales de Adenauer comenzarán el día 14, en que por la mañana se reunirá con el secretario de Estado, John Foster Dulles, quien más tarde le acompañará a la Casa Blanca para entrevistarse con el presidente Eisenhower.

Después de dos días de estancia en Washington, el canciller alemán marchará a Boston, donde recibirá el nombramiento de rector honorífico de la Universidad de Harvard.

El día 18 Adenauer emprenderá el viaje de regreso a Bonn.—Efe.

PESIMISMO EN LAS CONVERSACIONES SOBRE LA HUELGA INGLESA

Eden, decidido a no negociar hasta que los ferroviarios vuelvan al trabajo

Londres, 10.—Las conversaciones para poner fin a la huelga británica de ferrocarriles, que dura ya trece días, se han reanudado hoy en un ambiente sombrío que reduce las esperanzas de un arreglo para el fin de semana. El primer ministro, Eden, parece mantenerse firme en su decisión de que las negociaciones sobre salarios no pueden ser iniciadas hasta que la huelga termine.

Sir Brian Robertson, presidente de la Comisión del Transporte que dirige los ferrocarriles nacional-

izados, se ha reunido hoy a las once (hora española) con una delegación de diez miembros del Sindicato huelguista. Ha sido esta su tercera reunión en cuarenta y ocho horas.

El Sindicato huelguista ha declarado que continuará la huelga hasta que reciba garantías de que una parte sustancial de sus demandas será concedida. La Comisión del Transporte asegura que no puede negociar bajo la imposición de una huelga.

De no surgir un cambio radical de posiciones y aunque ambas partes aseguran que "no hay ruptura", existen pocas perspectivas de un acuerdo para este fin de semana.

Entré tanto, la huelga portuaria, que tiene paralizados a 20.000 estibadores, ha entrado en su diecinueve día. Eden ha dicho en el Parlamento que "en algunos aspectos la huelga en los muelles puede causar más daños al comercio británico que la de los ferrocarriles". Más de 250 barcos, muchos con cargamentos de alimentos, combustible y materias primas, están retenidos en Londres y en otros cinco grandes puertos británicos.—Efe.

Covocatoria de 325 becas "Alejandro Salazar"

La Jefatura Nacional del S.E.U. ha publicado la convocatoria de 325 becas "Alejandro Salazar", para el Curso Académico de 1955-56. Parte de estas becas están dotadas con 4.500 pesetas, destinadas a estudiantes de las facultades universitarias, escuelas especiales superiores y preparación para el ingreso en dichas escuelas, que tengan que trasladarse fuera de su lugar habitual de residencia para cursar estudios. Las becas para los estudiantes que residen en la población donde esté enclavada la Facultad o escuela estarán dotadas de 2.500 pesetas. Otras becas especiales, destinadas a los que preparan ingreso o realizan cursos especiales en las escuelas de Ayudantes de Ingenieros, Bellas Artes, Aparejadores, Náutica, reales conservatorio de Música de Declamación y otras profesionales y que tengan que trasladarse también fuera de su hogar para realizar estudios estarán dotadas con 4.000 pesetas. Los beneficiarios que concisen en sus solicitudes el deseo razonado de residir durante el curso en un colegio mayor universitario del S.E.U., obtendrán, si sus méritos lo aconsejan, un aumento en la dotación de las becas que alcanzarán entonces a 7.500 pesetas. Los titulares de estas becas disfrutará del beneficio de matrícula gratuita. La concesión de las becas se efectuará en la primera decena del mes de agosto de 1955, y el plazo de presentación de instancias es el comprendido entre los días 10 de junio y 10 de julio de 1955, presentándose acompañadas de los documentos preceptivos.

Lucha entre monjes casados y célibes budistas

Seúl, 10.— Por lo menos 26 monjes budistas han resultado heridos en una pelea de treinta minutos entre sectas rivales en un viejo templo de Seúl.

Más de 250 monjes casados invadieron el templo donde unos 200 monjes célibes y religiosos realizaban una huelga pasiva contra aquellos en un intento de implantar el celibato como obligatorio para todos los monjes.

Alrededor de 200 policías tuvieron que intervenir para poner fin a la lucha y detuvieron a 50 monjes casados y expulsaron fuera a los otros invasores.

La Policía ha declarado que tres célibes resultaron gravemente heridos, uno de ellos al ser lanzado fuera del pórtico de la iglesia. El Gobierno de la República de Corea, por orden del presidente, ordenó a los monjes casados que abandonaran sus templos el pasado mes.

Rhee ha ordenado que todos los clérigos budistas deben vivir en el celibato y que la costumbre de casarse ha sido introducida en Corea por los japoneses.—Efe.

"ESCUELA HOGAR" no es una publicación femenina más; es el mejor aliado del ama de casa, en el que encontrará, cada tres meses, labores, modas y trabajos manuales.

PREPARANDO EL BANQUETE:

Ya están los músicos en la casa del rico anfitrión. Quiere hacer gala de su magnificencia. Se aproxima la hora de la gran cena.

Señor.—Mayordomo, ¿está todo a punto?

Mayordomo.—Preparado hasta el último detalle, señor.

Señor.—Que no se olvide ni uno de los detalles: caña de azúcar, torta de arroz, leche cuajada, copas para los diversos vinos... Recuerda, mayordomo; que no se te pase nada.

Mayordomo.—Vuestra proverbial magnificencia quedará hoy, una vez más, acreditada. Será una cena de reyes.

Señor.—Confío en tí. ¿Y no ha regresado el sirvo que partió a dar el último aviso a los invitados?

Mayordomo.—Aquí llega, señor.

Señor.—Avergate, siervo. ¿Qué dices de mi gran amigo Eli ben Eli?

Criado.—Tu gran amigo Eli ben Eli se ha excusado, señor. Ha comprado un campo y necesita ir a verlo.

Señor.—No es posible que así me desaire a última hora. Mi cena era principalmente para él. Una invitación, luego de aceptada, no se rechaza a última hora... Romperé con él. ¿Qué te dijo Eliezer?

Criado.—Señor, también se excusó. Compró en la feria cinco yuntas de bueyes y ha de probarlas.

Señor.—¿Hijos de perra!... Tratan de humillarme. Se han puesto todos de acuerdo... ¿Y el viejo Enoh, qué respondió?

Criado.—Señor, éste dijo: «He tomado mujer y por eso no puedo ir...»

Señor.—¿Ja, ja, ja!... ¿Ha tomado mujer el viejo! ¿Y por tomar mujer deja mi cena!... ¡Malditos!... ¡Yo les confundiré!

La venganza del anfitrión humillado fué llamar a todos los cojos, los lisados, los ciegos que pedían limosna tirados sobre el polvo que hierve de moscas, a devorar aquellos manjares selectos... Prefirió aquella carroña humana a los falsos amigos... Quiso ver sus bocas hambrientas devorando los manjares que nunca habían soñado...

BUENA NUEVA CONVIDADOS

Por Fray Buenaventura de Santamaría (Franciscano - Capuchino)

que sigue a la festividad eucarística del «Corpus Cristi», quiere llamar la atención sobre este otro banquete que Cristo está preparando para los cristianos: la Eucaristía. Todos tienen la invitación, mas la inmensa mayoría, por desprecio o por inconsciencia, la rechazan. Lo mismo que los invitados a la gran cena.

COMUNION DE HOMBRES EN BARCELONA

El jueves de la semana del Congreso Eucarístico de Barcelona iba a celebrarse el gran banquete de Dios para los hombres. Y los hombres acudieron en número de unos trescientos mil. Los torrazones fueron calientes por la palabra fervorosa del P. Lombardi. En la capilla de la Casa de Maternidad, unos trescientos sacerdotes aguardaban a dar la comunión. Los acompañaban jóvenes de la Adoración Nocturna con antorchas encendidas. Gentes de toda raza y tribu y nación y lengua... Y todos en un silencio profundo, alimentándose de Dios.

Pero... fué un día. Quizá se repita en el próximo Congreso Eucarístico de Río. Pero... será otro día. Nada más que en ciertas ocasiones muy solemnes se ven verdaderas masas de hombres acercarse al banquete de Cristo. Y el resto del tiempo, ¿de qué se alimentan? Acuden al banquete las mujeres, los niños, los acorrajados, los que sufren... Casi sucede literalmente lo que con el banquete del anfitrión defraudado. La invitación a la Eucaristía es despreciada por los que más la necesitan.

SAN PIO X, MENSAJERO DEL BANQUETE

Precisamente en este año se cumple el quincuagésimo aniversario de la gran invitación que Pío X mandó a todos los hombres para participar en el banquete eucarístico con frecuencia. El 20 de diciembre de 1905 la Congregación del Concilio, reflejando en todo la mentalidad del Papa, dió el célebre decreto «Sacra Tridentina Synodus», por el cual se exhortaba a todos los cristianos a comulgar, a poder ser, diariamente. Todos eran convidados. «Todos los fieles, sean de la condición y estado que quiera, pueden comulgar frecuentemente y hasta diariamente, con tal de que se acuerden a la Sagrada Mesa en estado de gracia y con recta intención. La recta intención excluye toda rutina, vanidad y cualquier otro motivo puramente humano.»

Con este decreto, mas los otros dos por los que se permitía la comunión a los niños desde los siete años y a los enfermos que llevarán un mes en cama, Pío X se convirtió en el enviado de Dios, que invita a todos los hombres al gran banquete. Son muchos los que rehusan y otros muchos no saben apreciarlo.

PASA TIEMPOS

CRUCIGRAMA

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

Horizontales.—1: Malgache. 2: Oo. 3: Amra. 4: Etrapmoc. 5: Top. Uru. 6: Inamajet. 7: Seta. 8: Io. 9: Opínable.

Verticales.—1: Mimetismo. 2: Ton. 3: Arpas. 4: Goma. Mein. 5: Aorp. Atoa. 6: Amuja. 7: Ore. 8: Ejecutase.

JEROGLIFICO

3000 R 100 notat notas

D

1: Concavidades profundas, subterráneas o entre rocas. 2: Fruto de la vid. Onda del mar. 3: Preposición inseparable equivalente a con. Consonantes. Prefijo. 4: Río francés (al revés). 5: Perseguir sin tregua a un animal o a una persona. 6: Dispuesto con habilidad la ejecución de cualquier cosa difícil. 7: Oxido de sodio. 8: Pronombre. Siglas comerciales. Dios egipcio. 9: Cerveza inglesa. Pronombre. 10: Especie de hongo comestible.

SOLUCION AL ULTIMO JEROGLIFICO: DETRAS DE TERESA

"El general Primo de Rivera"

Una biografía redactada magistralmente por CESAR CONZALEZ RUANO

Otro título de Ediciones del Movimiento, de venta en todas las librerías, al precio de 35 pesetas.

COCTEL de letras

Moluscos

1. PLUSOP

1.

2. JILEMOLSEN

2.

3. TARSOS

3.

4. MARSELACA

4.

5. JEMASLA

5.

6. BIAJI

6.

7. COLSERACA

7.

8. DILSANACAL

8.

9. PERSALDREMA

9.

10. PALS A

10.

"Indice" crea dos premios literarios

La revista "Índice de Artes y Letras" ha creado dos premios literarios, dotados con 10.000 pesetas por premio, uno para Ensayo y otro para Novela.

Ambos premios son para libros ya publicados, impresos en España durante el año anterior al cierre de la admisión, primero de julio de cada año. Los concursantes deberán presentar cinco ejemplares de la obra.

En cada uno de los jurados habrá dos miembros designados por los propios lectores de "Índice", a cuyo efecto se inserta en la revista cupones de voto.

El fallo se dictará el 15 de octubre de cada año.

El primer concurso para el Premio "Índice" está abierto.

Es propósito de la Revista proceder con absoluto rigor e imparcialidad. Tal es uno de los motivos de que los premios se adjudiquen a libros publicados con objeto de que todo el mundo pueda juzgar y contrastar el mérito de las obras presentadas.

SOLUCION AL ULTIMO COCTEL

En las faenas de muleta

1: Ayudados. 2: Naturales. 3: Afurolados. 4: Molinetes. 5: Ortegúnas. 6: Adgrnos. 7: Desplantes. 8: Pedreñas. 9: Redondos. 10: Manoletinas.

Regresa a España el presidente del Comité de Operaciones de la Constructora de las bases militares hispano-americanas

Mr. J. J. Collins, presidente del Comité Ejecutivo de Brown-Raymond-Walsh, organización que bajo los auspicios de la Marina de guerra norteamericana tiene encomendada la construcción de las bases militares y navales hispano-norteamericanas, regresa hoy a España después de una ausencia de veinte días. Durante su viaje a los Estados Unidos, mister Collins se entrevistó con el almirante J. Perry, jefe de muelles y astilleros de la Armada, y otros altos jefes militares americanos, habiéndose tomado las medidas para una rápida ejecución de todas las obras actualmente en curso, algunas de las cuales revisten extraordinaria importancia para la defensa occidental y para España, especialmente la gran base aeronaval de Rota y el oleoducto Rota-Zaragoza. Mister J. J. Collins vuelve a hacerse cargo de la presidencia del Comité de Operaciones, que temporalmente ejerció el vicepresidente mister H. Hokensmith, durante el viaje del primero a los Estados Unidos. La personalidad de mister Collins es muy conocida, tanto en España como en el extranjero, como uno de los más prácticos organizadores de obras militares y navales.

Declaraciones del ministro de Marina Sobre su reciente viaje a Estados Unidos

Madrid, 10.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha recibido a los periodistas, a primera hora de la tarde, ante los que expresó la satisfacción que le ha producido su viaje a los Estados Unidos, donde ha permanecido un mes, y dijo que estos viajes contribuyen a lograr un mayor conocimiento mutuo de los dos países, nuestros problemas y nuestras maneras de ser. La figura del generalísimo Franco ha adquirido gran popularidad en los Estados Unidos.

El almirante Moreno añadió que creía que de ahora en adelante se daría una mayor rapidez al programa de ayuda norteamericana, por lo que a la Marina se refiere, ya que se han concretado varios puntos sobre la instrucción de nuestro personal y sobre la necesidad de establecer Escuelas secundarias, sobre todo en materia de electrotecnia. Todo esto se hará a medida que las posibilidades de la ayuda, que es escasa aún, lo haga posible. Las autoridades navales norteamericanas están muy bien dispuestas y conocen nuestras necesidades, pero es el Congreso el que tiene que decidir. Pero de todas las maneras, el programa de ayuda se realizará poco a poco y a medida que nos vayamos preparando, bien entendido que primero hemos de atender a la preparación de nuestros hombres. Nuestra Marina es muy reducida —tiene en servicio treinta y cinco mil hombres— y la ampliación tiene que hacerse sobre la base del progreso de la nación. Otra cosa sería pan por hoy y hambre para mañana. Por ahora, lo que es necesario es trabajar mucho con constancia y con fe en la preparación como tarea inmediata para mandar y aprender a sacar el máximo rendimiento a los barcos de ahora, que son muy distintos a los nuestros que, como es sabido, tienen veinte o veinticinco años.

El ministro expresó el agradecimiento que debe al secretario de la Marina norteamericana, que le ha hecho objeto de toda clase de atenciones: «No sólo se ha excedido en estas atenciones en los actos protocolarios, sino que ha acudido a despedirme y a recibirme en los constantes desplazamientos a los diversos puntos que hemos visitado y en los que hemos visto cuanto podía interesarnos sin la más mínima limitación.»

Los camaradas Vizcaino y Aparisi, ingresan en la Orden de San Silvestre

Madrid, 10. — Su Santidad el Papa, a petición del Obispo de León, asesor eclesiástico nacional de Sindicatos, doctor don Luis Almaraz, se ha dignado conceder el ingreso en la Orden Ecuéstre de San Silvestre, con categoría de comendador de la misma, a don Miguel Vizcaino Márquez, secretario nacional de Sindicatos, y a don Antonio Aparisi Mocholi también el ingreso en la misma Orden con la categoría de caballero en recompensa por sus servicios en pro de la causa católica dentro de la Organización Sindical.—Cifra.

Terminó el almirante Moreno haciendo un cálido elogio al presidente Eisenhower, que tuvo la gentileza de recibirle, acompañado por el ministro español de Agricultura, señor Cavestany. El presidente norteamericano habló de España con conocimiento de causa y me produjo la impresión de una persona sincera y muy franca.—Cifra.

Un chiste del jefe de la NATO sobre Jruschef

Washington, 10.—El general Alfred M. Gruenther, jefe del mando europeo de la NATO, ha contado el siguiente chiste: Antes de su visita a Belgrado, Nikita Jruschef llevó un corte de traje a su sastrer de Moscú, el cual le dijo que la tela era insuficiente y que tendría que hacerle el traje sin chaleco. Jruschef se sintió ofendido y cargó con la tela en su viaje a la capital yugoslava. Una vez en Belgrado, pidió a Tito que le recomendase un buen sastrer, y el dictador yugoslavo así lo hizo. El sastrer de Belgrado dejó estupefacto a Jruschef al decirle: «Con esta tela puedo hacerle el traje completo, incluso el chaleco, y aún le sobrarán unos retales.» «¿Cómo es posible, si mi sastrer de Moscú no pudo hacerlo?», preguntó todo intrigado el dirigente soviético. «Es que, camarada,—le contestó el sastrer yugoslavo,— en Moscú eres un hombre de más talla que en Belgrado.»—Efe.

Consumo de carbón en España

Madrid, 10.—El mayor combustible en España lo consumen directamente los ferrocarriles. En 1954, de los 10,2 millones de toneladas de hulla, los ferrocarriles absorbieron 2,5, seguidos de las Empresas siderúrgicas, con dos millones, y de las centrales térmicas, con un millón. El consumo directo de antracita fue de 1.932.404 toneladas, de las que los almacenes recibieron 753.333 toneladas; el consumo para usos domésticos fue de 409.931 toneladas, y el de las centrales térmicas de 329.328 toneladas. Por último del lignito se sirvieron 1.731.745 toneladas, consignándose para los almacenes 559.230 toneladas, mientras que las centrales térmicas consumían 575.665 y las fábricas de cemento 137.997 toneladas.—Cifra.

Molotov y "Nekrassov" pasaron por París sin pena ni gloria

Langosta, solomillo, foie-gras y buen vino, almuerzo político

París.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal.)

DOS personajes rusos llegaron hoy a París: Molotov, diplomático; «Nekrassov», farsante. Cuidado con transponer sus adjetivos profesionales. Se les esperaba aquí con mucha expectación. Uno movió al llamado mundo político y otro al llamado mundo literario, y los dos, a la Política, ya que todo lo ruso, para nosotros, occidentales, parece que tiene que adquirir siempre, por leyenda y por experiencia, un carácter semi-conspiratorio. Ambos rusos defraudaron. Molotov, públicamente, no dijo nada; «Nekrassov», también públicamente, dijo muy poco. Grave, literariamente, es el caso del «Tovarich» «Nekrassov», la nueva comedia del Sartre, gonzolero del existencialismo moderno, obra que en el teatro Antoine resultó un «soufflé» que no sube. La Policía vigilaba aparatosamente los alrededores del coliseo. Dentro se agolpaba el todo París intelectual marxista y antimarxista. Se temían posibles altercados, puesto que Sartre, virando una vez más a izquierda, se había propuesto ambiciosamente con su «Nekrassov» desenmascarar a las grandes potencias francesas del anticommunismo: Iglesia, Prensa, Industria, Banca... El propio Sartre había prometido también que iba a resucitar con su farsa nada menos que al griego Aristófanes. Y sí, sí... No resució Aristófanes. Homero dormitaba, y donde se creía que iba a surgir un León, salió un ratón. «¿Cómo un hombre tan inteligente ha podido escribir semejante majadería?», se preguntaba al final de la representación los mejores amigos de Sartre.

En cambio, de Molotov no se puede decir lo mismo. Oficialmente no dijo esta boca es mía hasta la hora de su almuerzo en el Quai d'Orsay, donde le invitó el ministro de Asuntos Exteriores, M. Pinay, con asistencia del jefe del gobierno francés, M. Faure. Menú del almuerzo: langosta, solomillo de ternera, foie-gras y helados de fresas con excelentes vinos blancos y tintos, coronados por la cresta española del champán. Molotov, físicamente, sigue teniendo siempre su aire de figura de cera del museo Grevin. Sin embargo, en una figura de cera que disfruta de muy buen apetito al encararse contra ese escándalo social que constituye la cocina capitalista.

«Divinaba y tronaba sobre París cuando a las doce y media de la mañana aterrizó, con hora y media de retraso, en Orly, el bimotor ruso donde de Moscú venía Molotov. Orly era otra concentración policiaca que cubría rigurosamente el trayecto hasta la Embajada rusa y el Palacio del Quai d'Orsay. El «tovarich» Molotov llevaba ocho años sin venir por París, desde el día en que dentro de este mismo salón Beavais del Quai d'Orsay, donde hoy acogieron a M. Faure y M. Pinay, rechazó los dólares del Plan Marshall. Molotov, en el Quai d'Orsay, se dejó retratar entre M. Faure y M. Pinay, y en seguida huéspedes y antifoneros pasaron a la langosta, al solomillo, etc., etc. Todo a puerta cerrada. En el etéreo se incluyen una charla política de sobremesa que duro media hora. Poco después, a su modo ingenioso y estivo, esa charla nos la contó el propio M. Faure a los corresponsales de Prensa en uno de los salones del Palacio Matignon.

Ya Molotov se había ido a las tres y media de la tarde por tren a Cheburgo, donde embarcó rumbo a Nueva York y camino de San Francisco en ese «palace» marítimo «Queen Elizabeth». M. Faure nos había citado a las cuatro y nos recibió a las cinco y cuarto. Sin duda porque hay almuerzos que requieren una digestión apacible. La de M. Faure debió, por cierto, ser buena, ya que mostraba unas saludables mejillas, algo sonrosadas, y su buen humor era excelente. «El de sí el diplomático prosigue...», nos anunció casi de entrada después de calificar de sensacional la invitación de Moscú a Adenauer y de decirnos que acababa de almorzar con Molotov.

«Y ahora habiemos un poco de política exterior», añadió M. Faure. Los corresponsales saltaron una carcajada unánime, a la que se sumó, complacido, M. Faure. «Bueno, ustedes me preguntarán y yo responderé, porque ignoro qué es lo que les interesa saber, y de alguna forma hay que iniciar el diálogo,—dijo humorísticamente M. Faure.

Desde luego, aparte una alusión a los asuntos de África del Norte, a la remota convertibilidad en oro del franco y a la escasez de viviendas, el tema de la reunión periodística fue Molotov. M. Faure declaró que Molotov le había invitado a ir a Moscú, a él y a Pinay, pero el jefe del Gobierno francés se apresuró a decir que por el tono de la conversación con Molotov, él daba a esta invitación más que un carácter diplomático, finalidades turísticas.

«Después de haber invitado a Adenauer, es natural que también nos invite a nosotros,—exclamó con sorna M. Faure.

«¿Irá usted?—le preguntó un periodista.

«Hombre, yo no creo que sea necesario pagar un almuerzo con un viaje,—nos replicó M. Faure.

«¿Habló usted en ruso con Molotov?—se le preguntó a M. Faure.

M. Faure contestó que en esta su primera entrevista con Molotov había podido comprobar sus lagunas en lengua rusa y que si durante el almuerzo hizo algún pinito lingüístico en ese idioma, después, en la charla de sobremesa, se utilizaron los intérpretes. Claro, el intérprete para tales casos es insustituible, aunque sólo sea a título de parachoques y de freno, como pausa oportuna para meditar respuestas difíciles, pensamos nosotros.

M. Faure, ya formalmente, subrayó que Rusia parece ahora estar sacrificando muchas de sus antiguas posiciones doctrinales en servicio de la realidad. Expresó su confianza en la lealtad occidental de Adenauer; mostró, partidario de que se aborden sin recelo los problemas de la reunificación de Alemania y de las relaciones con Rusia y manifestó su esperanza de que Moscú acepte finalmente acudir a la Conferencia de los «cuatro grandes», a mediados de julio en Ginebra, según propuesta de los jefes de Gobierno de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.

«Se invitará a Adenauer para ir a Ginebra»—preguntó un periodista.

«No lo creo, y nadie ha hablado de ello»—respondió, ahora muy seriamente, M. Faure.

Esto dio de sí la jornada parisina de los dos meteoros rusos: Molotov el diplomático y «Nekrassov» el farsante. Como se ve, ninguno de los dos ha dejado muchas huellas.

SUCESOS

NIÑO DE DOS AÑOS AHOGADO

Puertollano (Ciudad Real), 10.—El niño de dos años Pedro José Lozano Jurado, en un descuido de sus padres, se cayó a una alberca llena de agua, en la huerta llamada del Roble, de este término, y pereció ahogado.—Cifra.

BUSCA DE VICTIMAS DEL CHOQUE DE PETROLEROS EN EL MAR DEL NORTE

Amsterdam, 10.—Tripulaciones de salvamento holandesas luchan hoy por acercarse al petrolero «Joannishus» en busca de cadáveres de las víctimas del incendio que en él se produjo como consecuencia del abordaje registrado en el Mar del Norte. Dieciocho marineros están todavía desaparecidos después de más de treinta horas de que el petrolero sueco abordó al otro barco y se incendió. Se supone que éstos hayan muerto y se han recogido los cadáveres de diecinueve.

Los buques de socorro han salvado a otros veintitrés, a pesar de que el petróleo ardía sobre el agua hasta los mismos puentes de los barcos que acudían en su socorro.

Los fuertes vientos, de más de cuarenta kilómetros por hora, dificultan los trabajos de los barcos holandeses, que tratan de llegar al barco «Johannishus».

Seis hombres lograron subir ayer a él, pero el calor y el humo les obligó a volver atrás antes de poder determinar si en su interior se encontraban otros cadáveres de los desaparecidos.—Efe.

CHOFER ATRACADO EN MADRID

Madrid, 10.—Tres inviduos atracaron esta madrugada al chófer Juan Manuel Coca Sánchez, conductor del taxímetro M.-73.355. Tras de golpearle le

quitaron 200 pesetas, el reloj y la pluma estilográfica.—Cifra.

MUERTO POR UN TREN

Córdoba, 10.—Cerca del puente de Alcolea un tren arrolló a un individuo de unos cuarenta años, al que causó la muerte. No ha sido identificado.—Cifra.

MOTORISTA MUERTO AL CHOCAR CONTRA UN CAMION

Toledo, 10.—En Consuegra, una «moto» conducida por Lorenzo Sahagún Fernández, de 26 años, industrial, chocó contra un camión en la confluencia de una calle con una carretera. El motorista sufrió tan graves heridas que falleció a los pocos minutos en el mismo lugar del suceso.—Cifra.

Una lámpara de bronce será llevada en bicicleta desde Milán al cementerio italiano del Alamein

Milán, 10.—Una lámpara de bronce ha sido bendecida por las autoridades eclesiásticas en la cercana localidad de Desio, para ser llevada posteriormente en bicicleta en una distancia de 5.000 kilómetros hasta el Cementerio militar italiano del Alamein, en África del Norte.

La lámpara, que tiene un peso de cuarenta kilos, ha sido desmontada en dos partes. Angelo Lisa, de 20 años de edad, y Pietro Magni, de 18, los dos de Desio, comenzaron su marcha en bicicleta esta mañana. Se espera que lleguen al Alamein dentro de dos meses.—Efe.



El mercado del vino

13,50-15 pesetas grado y hectolitro en tierras manchegas.—Allí comienzan a cerner las cepas.

Independientemente de las impresiones recogidas de distintas fuentes acerca de la situación de los viñedos de la Mancha en general—nos dice nuestro corresponsal en Alcázar de San Juan—, hemos realizado un viaje hasta Tomelloso, con la vista puesta en los viñedos, y a veces haciendo alto en la marcha para adentrarnos en ellos y examinar las cepas. La conclusión obtenida resulta muy confortadora. Las cepas están sanas, frondosas, con verdor exuberante y empezando a cerner. En este orden, las lluvias, abundantes en casi todas partes, han surtido efectos magníficos. Reflejan además los efectos de las cuidadosas labores realizadas, para lo cual ha sido el mejor estímulo el precio que durante la campaña pasada se garantizó a la uva y que se confía en que podrá también garantizarse en la próxima vendimia.

Esta evidente favorable situación de los viñedos en el ciclo trascendental de la formación del fruto, y que permite augurar buenas producciones, hasta ahora no ha influido en un sentido negativo—desde el punto de vista del productor—en los precios ni siquiera en la actividad comercial, que conforme tenemos dicho en anteriores informes se muestra poco activa, cosa que actualmente no debe tomarse muy en

consideración porque, como sabe el lector, las existencias en propiedad son exiguas. Por consiguiente, el viticultor no tiene prisa por vender en cantidades de cierta importancia, con la esperanza de que las cotizaciones continúen ganando «grados». Después de todo, el consumo regional se ha intensificado con motivo de las faenas de recolección, y son muchas las ventas que se hacen por arroba en bodega, pagándose ahora aquella a 19 pesetas. Hace diez días su precio era de 16.

Hasta ahora no han fallado los cálculos de la posesión. Las cotizaciones continúan siendo muy firmes y orientadas incluso hacia arriba. Así, por ejemplo, el comercio formula peticiones de compra a 13,50 y 14,50 grado y hectolitro para el blanco corriente, y hasta 15 y algo más si se trata de vino tinto.

Por lo que atañe al mercado de Medina del Campo, la situación es análoga a la de hace quince días, tanto en precios como en movimiento. Se cotizan los caldos blancos del terreno a 55 y 60 pesetas arroba de 16 litros, y los tintos y claretes de otras procedencias, a 48,50, según clase y calidad. También en estas tierras vallesolistas es, por el momento, espléndido el estado de los viñedos.

Publicaciones "REUS"

¡Un libro sensacional! «Notas de mi vida», de don Juan de la Cierva. Precio: 125 pesetas. Por sus páginas interesantísimas desfilan personajes políticos con sus odios, rencores, egoísmos, traiciones... y como colofón los «leales» aconsejando y empujando al Monarca para que abandonara su Patria, dejando en el arroyo la Monarquía. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

Se ha publicado la séptima edición del tomo III de los «Comentarios al Código Civil», de Manresa y Navarro. Con este libro ya está completa la obra, que consta de doce tomos e importa 1.430 pesetas. Sesenta años figura esta obra como libro de consulta en los despachos de jueces, abogados y procuradores. Puede adquirirse al contado o a pagar en doce mensualidades. Se venden los tomos separadamente. Es publicación del «INSTITUTO EDITORIAL REUS».

¡Abogados! ¡Diputaciones! ¡Ayuntamientos! La mejor obra de consulta es el «Derecho local de España», de Elias Barros. Precio, 180 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23. Madrid.

Textiles del Norte, S. A.
Paseo de los Pisones, 24
SE NECESITAN APRENDIZAS Y TEJEDORAS

Anuncios telefónicos

Arriendos
LOCAL 300 metros, otros tantos de patio, alquilarse. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.

VERANEANTES!! Por temporada alquiló gran chalet, todo confort, garaje, 40 kilómetros de Burgos. Régimen de altura. Gómez (Prigo), Burgos.

Automóviles y Accesorios
«D.K.W.» furgoneta, turismo, como nuevos. Vendo. Moneda, 13. Gómez, Burgos.

«AUSTIN» 7 HP. Recién pintado y tapizado. Toda prueba. Moneda, 13. Burgos.

Colocaciones
COMPRO camión gas-oil seminuevo. Consulte Gómez, Moneda, 13. Burgos.

Ofertas
VENDO camiones «Busings», «Bianchi», «Willeme», «Comera», gas-oil. Otros gasolina varias marcas. Facilidades. Gómez, Moneda, 13. Burgos.

TURISMOS usados «Peugeot», «Plymont», «Ford», «Chevrolet», «Citroen», varios tipos. Gómez, Moneda, 13.

CAMIONETA cerrada «Chevrolet» 16 HP., tipo rápido; mil kilos, paliers flotante; y rubias «Fiat» 8 HP.; comercial, de chapa, muy bonitas; y camion «U. S. A.», volquete (Diesel), 8 toneladas. Vendo o cambio por cualquier vehículo. Facilidades. Garaje Franco, Burgos.

VENDO «Citroen» B-14, autorizado mercancías, recién reparado. Teléfono 2311. Zamora. (990)

VENDO coche «Citroen» B. 14, 11 HP., servicio público. Tratar: José Mateos, Morales de Toro (Zamora) (959)

Compro-venta de fincas
COMPRO piso grande, libre, céntrico, incluso mueble, apto pensión. Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.

RUSTICA!!! Productora fina, 432 fanegas, 80 kilómetros Burgos, carretera de primera, libre, secano, regadío, chalet, electricidad. Vendo. ¡Soliciteme datos! Prigo, Gómez, Moneda, 13. Burgos.

CONSTRUCTORES!!! Construyo con ustedes solar dos fachadas, 8 plantas, acogido ley, céntrico. Consulteme. Prigo, Gómez, Moneda, 13. Burgos.

PERMUTARIA!!! Fincas libre 14 Has, regadío con chalet, pabellones, etc., por viviendas libres. Emplearía 300.000. Encima valor fina. Datos, Prigo, Burgos.

VENDENSE casas hermosas, confortables, amplias, céntricas, protegidas hermoso jardín, bonitas, facilidades. No deje de verlas. Gestoría Prada, Santiago, 1. Zamora. (976)

GANCA! Vendo fina, utilidad, recreo, muchos frutales, próxima estación. En Tudela de Duero. Facilidades pago. Tratar: León Martín, Plaza San Miguel, 1-3. Valladolid.

CONTRATISTAS!!! Arquitectos: cambiaría solar 400 metros, céntrico, por pisos libres. Prigo, Moneda, 13. Burgos.

SINDICATOS, COLECTIVIDADES!!! Truqueismo, soberbio inmueble, antiguo, todo libre. Puede rentar 300.000 anuales. 1.750.000. ¡Garantizada inversión! Prigo, Moneda, 13. Burgos.

PATAS pura sangre holandesa. Garantía importación S. N. G. Huevos para incubar vendiendo todos los días. Primera fecha patitos 29 junio, incubo todo el año. Granja Pilarica, Olmedo (Valladolid)

HIPOTECAS
¡CAPITALISTAS!! Reservadamente os colocará en garantizadas hipotecas vuestros capitales rápidamente Prigo, Moneda, 13. Burgos.

HIPOTECAS cualquier cantidad, gar antizadísima. Prigo, Burgos.

HIPOTECAS sobre fincas rústicas, urbanas, interés 4%, tramitación rápida, absoluta reserva. Tristán, Montero Calvo, 22. Valladolid.

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

Ganados y Aves
POLLITOS recién nacidos, gran selección, AVICOLA MARIA ISABEL, San Gil, 7. Teléfono 1281. Burgos.

Maginaria Reparaciones
VENDO trilladora seminueva «Ajuria» número 1, con elevador y lanzapaja y motor. Tomás Posada, Onésimo Redondo, Benavente. (1.000)

Traspasos
¡CAFE-BAR!! Espléndido, ideal para cafetería, marisquería, gran local, terraza, magnífico emplazamiento, alquiler antiguo. 165.000. Prigo, Gómez, Moneda, 13. Burgos.

NEGOCIO eléctrico traspasaría. Da luz un pueblo. 75.000. Prigo, Burgos.

¡ATENCIÓN!! Preciosa tienda, Plaza Prim. Irrisoria renta. Cedo 175.000. Prigo, Burgos.

TABERNA traspaso con vivienda. Prigo, Burgos.

PRIGO. Traspaso carnicería. Tiene vivienda, buena calle, baja renta. Moneda, 13. Burgos. (1.018)

PRIGO. Garaje principalísima calle. Gran vena. Traspasaría, bien vendría. Moneda, 13. Burgos.

CARBONERIAS, fruterías, buenisimas mercaderías, perfumerías, muchos negocios todas clases. Moneda, 13. Burgos.

¡ATENCIÓN!! Casa comiditas centricuísima, vivienda 5 habitaciones. Renta, 550 mes. 250.000. ¡Rápidamente véanlo!! Prigo, Burgos.

POR NO PODER ATENDERLO traspaso almacén de coloniales mejor sitio de Zamora; locales propios para cualquier industria. Infórmese: teléfono 2318. Zamora. (972)

TRASPASASE magnífico negocio pensión centro capital, condiciones inmejorables. Alquilarse amplios locales propios comercio industria, restaurante. Plaza San Miguel, 3. Zamora. (1.005)

TRASPASO fábrica gasosas. Informes, esta Administración. Zamora. (1.018)

Varios
SILLA de niño vendo. Razón: Diego Lsinez, 9, 5.ª izqda. Burgos.

COMPRARIA piano. Informes: Moneda, 13. Gómez, Burgos.

MONTE o chopera magnífica compraria. Pidan datos: Prigo, Moneda, 13. Burgos.

VENDO bicicleta, estado buenisima, daría bajo precio. Moneda, 13. Gómez, Burgos.

CIERRES metálicos, muy apropiados para tiendas, etc., vendo. Ocasión. Gómez, Moneda, 13. Burgos.

TANGER. Sananes Hermanos. Apartado Correos 252. Enviamos medicamentos extranjeros. Consultenos.

Ventas
AVICULTORES: Harina de pescado, carne, hueso Conchilla, Linaza, Leche Panizo Aceite hígado de bacalao. Vitamina. Hijo: Abel González. Migue Icaer, 14. Valladolid.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.

VENDEMO transformador 100 KVA 3.000-230-133 v. y dos motores eléctricos 20 HP. 1.450 r.p.m. Informes: Administración, Burgos.

FORRAJE ESTUPENDO ofrecemos situado cercanías capital. Informarcelos teléfono 1600. Calzados Rivera, Zamora. (977)

COCHE niño, buen estado. Véndese barato. Florida, 20, principal derecha, Valladolid.

POR AUSENCIA, se vende en Rioseco fábrica de gasosas y sifones con depósito de cerveza. Numerosa clientela, muy buena oportunidad. Tratar con CASTILLO (Contactaciones) en Rioseco (Valladolid).

SACOS: Se venden toda clase de sacos en buenas condiciones a precios afianzados. Rosalio Sanz. Paseo Zorrilla, 36. Teléfono 1183. Valladolid.

Pésame del Real Valladolid a la familia del señor García Alcubilla

No tuvo color la reunión directiva del Real Valladolid, anoche. Cuestiones de trámite, preparación del viaje al extranjero, fichajes que permanecen en secreto...

CLUBS MEXISTOS

Partidos para mañana

PRIMERA CATEGORIA Unión C. F.-D. Arce, a las diez, en el campo de la Federación. Arbitro, señor Agüera.

D. Júpiter-Circular C. F., a las doce, en el mismo campo. Arbitro, señor Hermoso.

SEGUNDA CATEGORIA Cristo Rey C. F.-Fasa, a las once, en el campo del primero. Arbitro, señor Castro.

TERCERA CATEGORIA D. San Lorenzo-Electra C. F., a las diez, en el campo de la J.O.C. Arbitro, señor Mazon.

D. San Miguel-Ingulosa, a las doce, en el mismo campo. Arbitro, señor Enriquez.

D. Amistad-La Rubia, a las cinco, en el mismo campo. Arbitro, señor López.

En CARRION "VENGANZA"

El tema de la última guerra en sus más variados aspectos ha sido llevado a la pantalla con una reinteracción harto agobiante y no siempre con acierto. Ahora nos llega, con indudable retraso, un nuevo film, "Venganza", cargado de absurdos y de misterios que no alcanzan a comprender el espectador, quizá por culpa de una desastrosa traducción de los diálogos.

"Venganza" presenta al protagonista como un hombre que trata de vengar la muerte de su esposa a manos de no sabemos quien, aunque se adviene con un poco de paciencia. Pero lo malo del protagonista es que resulta ser un hombre que todo lo hace mal; cada paso que da le lleva al fracaso más completo, excepto al final, como puede suponer el amable lector si es que es aficionado al cine.

La nueva película cuenta con una dirección aceptable y una discreta interpretación a cargo de Dick Powell y Walter Slezak, entre otros. "Venganza" fue proyectada en programa doble, con "Siete noches en Nueva York".

REGIDOR

Alonso Martín, sobre "Sainete", ganó la prueba "Inauguración"

El comandante Domínguez Manjón, con "Nogal", vencedor de "Nacional" HOY SE DISPUTARA LA COPA ACADEMIA DE CABALLERIA



Tres "fotos" de la selecta concurrencia de público que acudió a la sesión inaugural del Concurso Hípico que anualmente organiza, con brillantez deportiva inigualable, nuestra Real Sociedad Hípica. (Foto Carvajal.)

El tiempo no favoreció nada la sesión inaugural del Concurso Hípico. Hizo hasta frío. Menos público que en temporadas anteriores...

La Real Sociedad merece, pese al tiempo incierto, otro calor y apoyo. Hay que acudir a la Hípica, una instalación ejemplar en Castilla-León, apoyar sus esfuerzos e iniciativas, llenar las tribunas. En otros aspectos deportivos, mucho más onerosos, Valladolid se vuelca. Es, pues, inexplicable la ausencia de masa en un deporte emocionante que tiene precisamente aquí los mejores arraigos: la cuna, el Arma de Caballería, que vive en el corazón de la ciudad. No estuvo vacía de espectadores la primera sesión, pero los merecimientos de los organizadores son mucho más fuertes que la asistencia discreta, y siempre selecta, del público que ayer contempló gozoso los primeros escarceos del Concurso.

Esperemos que hoy sea mayor la asistencia, en función del cuadro magistral ecuestre que a diario ofrecen los mejores jinetes del mundo.

RESULTADOS TECNICOS

- Prueba "Inauguración" 1.º "Sainete", capitán Alonso Martín, cero faltas, en 44"1/5. 2.º "Mariscal", capitán Alonso Martín, cero faltas, 54". 3.º "Salón", comandante Robledo, cero faltas, 54"4/5. 4.º "Altible", capitán Moruve, cero faltas, 55"4/5. 5.º "Impropio", alférez Mateo, cero faltas, 55"4/5. 6.º "Ahora", teniente Cabanillas, cero faltas, 57". 7.º "Nogal", comandante Domínguez Manjón, cuatro faltas, 44"1/5.

- 8.º "Día", capitán Palmero, cuatro faltas, 48"4/5. 9.º "Aller", capitán Mayor, cuatro faltas, 51"2/5. 10. "Maine-Blondine", teniente coronel Bulnes, cuatro faltas, 56"1/5. 11. "Casa", capitán Palmero, cuatro faltas, 58". 12. "Divo", comandante Vázquez de Prada, cuatro faltas, 1'8"3/5. 13. "Dupin", comandante Vázquez de Prada, siete faltas, 1'3". 14. "Batista", comandante Cuadra, 7 3/4; 1'7"1/5.

Prueba "Copa de la Jefatura de Cria Caballar"

- 1.º "Nogal", comandante Domínguez Manjón, cero faltas, en 50". 2.º "Dupin", comandante Vázquez de Prada, cero faltas, en 54"1/5. 3.º "Farriol", teniente coronel Carretero, cero faltas, en 56"3/5. 4.º "Mariscal", capitán Alonso Martín, cero faltas, 1'2".

- 5.º "Jabali", capitán Valdés, cero faltas, 1'3"3/5. 6.º "Impropio", alférez Mateo, cero faltas, 1'4"4/5. 7.º "Divo", comandante Vázquez de Prada, tres faltas, 1'5". 8.º "Día", capitán Palmero, tres faltas, 1'12". 9.º "Gigante", comandante Cuadra, tres faltas, 1'13"4/5. 10. "Dudable", capitán Alonso, 3 1/4; 1'22"2/5.

En ambas pruebas participaron 51 caballos. Hoy se disputará la Copa Academia de Caballería.

MUJER!!!

Completa tu colección de "Escuela de Hogar" con los números 1 y 2 que te facilitará la Sección Femenina.

Sesión de la Permanente

ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL EN SESION DEL DIA 8 DE JUNIO La Comisión Permanente adoptó los siguientes acuerdos:

Comparecer en un juicio de faltas por daños. Quedar enterada del nombramiento de interino de dos ordenanzas para la Casa de Socorro. Quedar enterada del nombramiento en propiedad para médico de A. P. D. de don Melquíades Asensio Enriquez.

No mostrarse parte, sin renunciar a las indemnizaciones que puedan corresponder al Ayuntamiento, en tres sumarios ofrecidos por los Juzgados de Instrucción número 2 y de primera Instancia, sobre robos en dos grupos escolares. Quedar enterada de la baja en el escalafón de un empleado del Matadero Municipal por pasar a desempeñar plaza sometida a Régimen Laboral.

Desestimar recurso de reposición interpuesto por don Miguel de Tena García. Conceder a don Jesús Tomillo permuta de terrenos en el Cementerio Católico.

Conceder terrenos en el Cementerio para construcción de sepulcros a perpetuidad a don Hermelegio García Finilla; don Florentino García Gasanz; doña Otilia García Torre y doña Pilar Navas Cesteros.

Designar a don Adolfo Rodríguez de la Horra como agente ejecutivo municipal. Conceder una subvención de 15.000 pesetas y donación de una copa para el Concurso Hípico Nacional, que se celebrará en el presente mes en la Real Sociedad Hípica; 1.000 pesetas a la Real y Venerable Hermandad de María Santísima de San Lorenzo, para gastos de obras en el local donde se guardan los faros propiedad de este Ayuntamiento, y 500 pesetas al presidente de la Casa Vallisoletana en Santander para ayuda económica de la misma.

Acceder a la renuncia del censo que don Vicente Omedilla Andreu posee contra este Ayuntamiento.

Aprobar las liquidaciones de quinientos correspondientes a servicios telefónicos prestados por varios empleados.

Desestimar una petición de los vecinos de Puente Duero sobre agregación de parte de este término municipal.

Desestimar petición del Patronato "San Pedro Regalado" y designar al capitán don Florentino Arriola Aranz como representante de la Corporación para formar parte del Consejo de Protección Escolar del Grupo "González Regueral".

Reconocer derechos de enterramiento en una sepultura a doña Victoria Clavero del Campo y hermanos.

Autorizar la pintura de mesas en el cuarto grado del Grupo Escolar de niños anejo a la Normal; pintura de pintura en el Grupo Escolar "Macías Picavea"; reparación del camión G.M.C. del Servicio de Vías y Obras; reparación del coche "Peugeot", y adquisición de plantas para el jardín de la Plaza de Zorrilla.

Adjudicar el suministro de uniformes y capotes para la Policía Municipal a don Arturo Montequín y don Gabriel González, respectivamente.

Designar a los veterinarios don Cipriano Valentín Gómez como representante del Servicio y don Ramiro Guillén Ariza como suplente, para que efectúen la revisión que se celebrará en las Moreras los días 13 y 14 del presente mes de ganados y carruajes de tracción animal, y el día 15 para vehículos mecánicos e incidencias, así como designar al capitán don Vicente Alonso Martín como representante del Ayuntamiento.

Adjudicar las obras de riegos asfálticos en varias calles de esta ciudad a don Vicente Pérez Redondo.

No personarse ni contestar a las demandas en los recursos contencioso-administrativos interpuestos por varios empleados.

Reconocer varios quinquenios reglamentarios.

Aprobar las altas y bajas hechas durante el mes de abril último en los arbitrios sobre ganado establecido y sobre inspección sanitaria de leche; aprobar las nóminas del plus de cargas familiares correspondientes al pasado mes de mayo, y aprobar cuatro relaciones de suministros.

Sesión de la Diputación Provincial

El día 7 celebró sesión la Comisión de Gobierno de la Excm. Diputación Provincial. Presidió el camarada Berzosa Recio. Asistieron el vicepresidente de la Corporación, camarada Rojo Nomdedeu; los diputados camaradas García Gago, Santiago Juárez, Caballero Peña, García-Abril González y Mollada García.

Quedó enterada de dos decretos-leyes de fecha 13 de mayo último sobre incompatibilidades.

Se resolvió prestar asistencia gratuita en el Instituto Psiquiátrico a varios enfermos.

Se concedió una subvención para reparar la iglesia parroquial de Santibáñez de Valcorba.

Se concedió una cantidad para el Concurso Provincial de Albañilería.

Se resolvieron peticiones de don Ignacio González, don Nicolás Eduardo Cid, don Isaias Labajo, don Zósimo Ramos y don Antonio de Blas.

Se resolvió informar a la Diputación en Pleno que procede el ascenso por antigüedad del oficial don Emilio Durá de la Sota al cargo de jefe de Negociado.

Se aprobó una liquidación de comprobación de declaraciones juradas presentadas a los fines de la exacción del arbitrio sobre la riqueza provincial.

PRODUCTOR! porciona buen teatro a precio módico. Inscribete como socio en Fray Luis de León, 7, planta baja. "Educación y Descanso".

Se aprobó el concierto de pagos del arbitrio sobre productos de la agricultura con la Hermandad de Villaseñor. Fueron aprobadas diversas cuentas de servicios provinciales y la relación número 11, letra F; de facturas y documentos.

Emisiones de Radio LA VOZ DE VALLADOLID

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA. — 12,30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 12,35: "La hora del hogar". 13,35: "Aperitivo con música". 14,05: "Vida de la ciudad". 14,10: "Con ritmo de 'guascha'". 14,25: Comentario. 14,30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14,45: Creaciones de Harry James. 15: "Luz de verdad", emisión religiosa. 15,15: "Club de oyentes". 16,15: Lectura de programas y cierre de la estación.

TARDE Y NOCHE

19,30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 19,35: "Club de oyentes". 20,30: "Mundo curioso". 20,45: "Concierto breve" (dos célebres oberturas). 21: "El cuento de los sábados". "El Palacio del Mar", por el grupo de arte de la emisora. 21,20: Dos melodías de la gran orquesta de Paul Durand. 21,41: "Música para todos". 21,40: "Actualidad deportiva", reportaje de las pruebas celebradas en el Concurso Hípico Nacional. "Ultima hora turística". 21,50: Noticiario y comentario. 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22,15: "Un cuarto de hora con la orquesta de Paul Durand". 22,30: "Sucedio", crónica de sucesos. 22,35: "El día, el día", 22,40: "Discoteca", ritmos y orquestas de actualidad. 22,50: Música ligera. 23: "Burbujas en la noche": Una emisión "canta al público" que semanalmente les ofrece un programa dinámico, alegre y jovial: "Slee días del mundo". "Entrevistas de actualidad". "Llamadas de la suerte". "Sucedio", "Citas con la historia", "Ventana postal". "Dos copas". "Busque usted la figura". "Así es la vida", etc. 0,55: "Buenas noches". 1: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

Radio Valladolid

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA. — 12,30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 12,35: "Rosita y Félix". 13: "La hora del Angelus". 13,30: Peticiones del oyente. 14: Santoral. Nota del tiempo. Refrán del día. Notas de la ciudad. Esquema de la Prensa local. 14,10: Peticiones del oyente. 14,25: Intermedio musical. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Galería de intelectuales: Don Eliseo Nieto", por J. V. Trouilhet. 15,05: Discos dedicados. 16,30: Lectura de programas y cierre de la estación.

TARDE Y NOCHE

19,30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 19,35: Peticiones del oyente. 20,30: "A instancia de parte", novela de Mercedes Formica (Premio Cid), en versión radiofónica de Guillermo S. Casaseca (capítulo X). 21: Conexión con Radio Madrid para retransmitir "La hora Z". 21,35: Música variada. 21,45: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 21,55: Intermedio musical. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22,15: "Cada día una melodía". 22,25: "Croniquilla local", por F. J. Martín Abrif. 22,30: En conexión con Radio Madrid, "Cabaigata, fin de semana", integrada por los siguientes espacios: "Manos blancas no ofenden", "No hay enemigo pequeño", "¿Quién tiene el clavel?", "Lo dobla o lo lleva", "El enigma de medianoché" y "Radiopatrulla". 1: Lectura de programas y cierre de la estación.

PARADAS DE TAXIS

Table with taxi stop locations and phone numbers: Fuente Dorada 2525, Plaza Mayor 6060, Angustias (Calderón) 2505, María de Molina 4713, Claudio Moyano 4282, Banco de España 2689, Paseo de Zorrilla 5060, Plaza de San Pablo, Plaza de Santa Cruz, Plaza de la Cruz Verde, Plaza de San Nicolás, La Rubia.

Jefatura de Obras Públicas de Valladolid Junta Administrativa de Vehiculos y Maquinaria

ANUNCIO Relación de vehículos, maquinaria y material de desecho que se subastan en esta Jefatura:

- LOTE número 1.—Un bastidor aislado de camión "Hispano" 40-50, 1.500,00 pesetas. LOTE número 2.—Un bastidor aislado de camión "Hispano" 40-50, 1.500,00 pesetas. LOTE número 3.—Un bastidor aislado de camión "Hispano" 40-50, 1.500,00 pesetas. LOTE número 4.—Un bastidor aislado de camioneta "Hispano", 500,00 pesetas. LOTE número 5.—Un bastidor aislado de turismo "Renault", 350,00 pesetas. LOTE número 6.—Un automóvil "Chevrolet" 20 H.-P., dispuesto para marcha, 24.000,00 pesetas. LOTE número 7.—Un automóvil turismo "Buick" 28 H.-P., en marcha, con doce cubiertas y ocho cámaras nuevas repuesto, 37.000,00 pesetas. LOTE número 8.—Seis cubiertas y seis cámaras nuevas de 36X6, 6.100,00 pesetas. LOTE número 9.—Una motocicleta "AJS" de 3,5 H.-P., 9.500,00 pesetas. LOTE número 10.—Una motocicleta "BSA" de 5 H.-P., 20.000,00 pesetas. LOTE número 11.—Una motocicleta "BSA" de 2,5 H.-P., 10.000,00 pesetas. LOTE número 12.—Un automóvil turismo "Citroen" 5 H.-P., en marcha, 13.000,00 pesetas. LOTE número 13.—Un automóvil turismo "Lancia-Astura", 20 H.-P., en marcha, 20.000,00 pesetas. LOTE número 14.—Un automóvil turismo "Buick" 32 H.-P., en marcha, 17.000,00 pesetas. LOTE número 15.—Una furgoneta "Hispano" 15 H.-P., en marcha, 15.000,00 pesetas. LOTE número 16.—Un automóvil turismo "Ford-Eifel" 9 H.-P., en marcha, 30.000,00 pesetas. LOTE número 17.—Un automóvil turismo "Lancia-Aprilla", 10,4 H.-P., en marcha, 40.000,00 pesetas. LOTE número 18.—Un camión "SPA" 20 H.-P., en marcha, 30.000,00 pesetas. LOTE número 19.—Un camión "SPA" 20 H.-P., en marcha, 27.000,00 pesetas. LOTE número 20.—Un camión "SPA" 20 H.-P., en marcha, 27.000,00 pesetas. LOTE número 21.—Arreos de caballería, seis carros y 11 puertas de madera, 17.000,00 pesetas. LOTE número 22.—Una turbina tipo "Francis" de eje horizontal, con regulador, caudal 400 l/seg., altura salto 18 metros, 75 H.-P., 750 revoluciones por minuto, 65.000,00 pesetas. LOTE número 23.—Una turbina tipo "Francis" de eje horizontal, con regulador, caudal 400 l/seg., altura salto 18 metros, 75 H.-P., 750 revoluciones por minuto, 60.000,00 pesetas. LOTE número 24.—Un motor marino "Hispano", 16 H.-P., 8.000,00 pesetas. LOTE número 25.—Un grupo moto-bomba 2,75 H.-P., 3.000,00 pesetas. LOTE número 26.—Un motor de camión "SPA", 8.000,00 pesetas. LOTE número 27.—Un gasógeno "Renault", 2.000,00 pesetas. LOTE número 28.—Hierro dulce y fundido en diversos accesorios, con un peso de 27.742,00 kilogramos, 50.000,00 pesetas. LOTE número 29.—Diferentes piezas para camión "SPA"-38R, 30.000,00 pesetas. LOTE número 30.—Poleas, ejes y otros materiales metálicos, 7.500,00 pesetas.

Podrán examinarse los lotes números 1 al 12 en el Parque de la Jefatura de Obras Públicas de Valladolid; los números 13 al 20, en el garaje del Servicio de Locomoción de la Confederación Hidrográfica del Duero; los números 21 al 29, en los almacenes del Servicio del Canal de Castilla (Dársena del Canal de Castilla), y el lote número 30 en la escuela número 7 del Canal de Castilla, los días laborables durante las horas de trabajo. La subasta se realizará el día 30 de junio de 1955, a las doce horas, en el local de esta Jefatura, admitiéndose proposiciones en instancia dirigida al Ilmo. señor Presidente de la Junta Provincial para la subasta del material de Obras Públicas, hasta las doce horas del día 28 de junio de 1955.

Las condiciones de la subasta están a disposición de los interesados en las oficinas de esta Jefatura (Salvador, 5) y en los Servicios de Locomoción y Canal de Castilla de la Confederación Hidrográfica del Duero (Muro, número 5), todos los días laborables de doce a una.

El importe de los anuncios de esta subasta será abonado a prorrato por los adjudicatarios. Valladolid, 8 de junio de 1955.—El Ingeniero Jefe, Presidente de la Junta Provincial, LUCRECIO RUIZ-VALDEPENAS.

TOROS

Bellísimas señoritas presidirán la novillada de mañana

Torean Enrique Orive, Juan Antonio Romero (nuevo en esta plaza) y el mejicano Joseito Huerta

Como es sabido, mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la Plaza de Toros de Valladolid una magnífica novillada a beneficio del Pabellón de Niños Tuberculosos y organizada por los alumnos del quinto curso de la Facultad de Medicina. Torearán tres novilleros de máximo cartel: Enrique Orive, eficaz multero y estoqueador de primera; el jerezano Juan Antonio Romero, ídolo del público andaluz, torero largo y artista de estilo que encuadra en la escuela sevillana; el mejicano Joseito Huerta, conocido y admirado por el público vallisoletano por sus grandes méritos artísticos y por su gran valentía y pundonor. Tres toreros de máxima solvencia que se las entenderán con los señastados que envió don Cándido García Sánchez, del campo de Salamanca. El festejo, que promete solemnidad artística y el esplendor de los días de corrida benéfica, será presidido por las siguientes señoritas de la localidad: Purita Pono, Mari Carmen Izquierdo, Conchita Díez Tristán, Gloria B. Llorente, Menchu Silió, Cira Navarro y Tere del Campo. La corrida dará comienzo a las cinco y media de la tarde y las localidades para presenciarla se venden en las taquillas de la Empresa, en los lugares de costumbre.

Plaza de Toros de Valladolid

DOMINGO, 12 DE JUNIO A LAS CINCO Y MEDIA SEIS novillos-toros de don Cándido García, de Castillejo de Yeltes (Salamanca), para

Enrique ORIVE Juan Antonio ROMERO Joselito HUERTA

Localidades para el público en general en las taquillas de la Empresa desde las cuatro de la tarde. Los novillos pueden verse gratuitamente en los corrales de la Plaza. PRECIOS POPULARES

Advertisement for 'i Poker de frío!' featuring images of playing cards (Ace of Spades, Ace of Clubs, Ace of Hearts, Ace of Diamonds) and text: 'COMPLETA TU COLECCION DE "ESCUELA DE HOGAR" CON LOS NUMEROS 1 Y 2 QUE TE FACILITARA LA SECCION FEMENINA.' 'i Poker de frío!' 'CUATRO MODELOS ODAG TODOS CON COMPARTIMIENTO SUPERFRIGORIFICO E ILIMITADA PRODUCCION CUBITOS HIELO.' 'Dualfreeze - Royal de Luxe - Special - Princess' 'Plas. 12.875.- Plas. 7.395.- Plas. 6.685.- Plas. 5.681.-' 'ODAG FABRICADA EN 9 PAISES'

DEPORTIVOS

VEINTE MILLONES DE FRANCOSE SE DISPUTAN EN LAS "24 HORAS DE LE MANS"

El "Jaguar" fué el mejor coche de la prueba anterior

A 189,139 kilómetros por hora se corrió en 1954

Le Mans, 10.—Mañana se correrá una de las carreras en carretera más famosas del mundo, las 24 horas de Le Mans, en la que se han inscrito 116 coches y los organizadores del Automóvil Club del Oeste de Francia han seleccionado a los 60 mejores. Van a tomar parte las mejores marcas y los mejores corredores.

A la inversa de las carreras norteamericanas, por ejemplo la de Indianapolis, la confrontación de Le Mans se ha colocado bajo el signo de la resistencia, como han querido, por supuesto, sus creadores, e inmediatamente la cuestión de performance. En efecto, si se pide al piloto y a su bólido la realización de una hazaña, la meta que se busca es la contribución máxima al progreso de la técnica automovilista, cuya mejora prestará grandes servicios no solamente a los constructores, sino también al conductor medio.

Los organizadores de la carrera de 1955 han puesto todos sus esfuerzos y su cuidado muy particular para el mejoramiento del circuito de Le Mans, donde se correrá la gran carrera. Según los especialistas, este circuito está muy cerca de la perfección. Es, ciertamente, un laboratorio al aire libre.

Entre los grandes coches, de tres a cinco litros, figuran notables marcas: «Lagonda», «Talbot», «Jaguar», «Coopers» y «Ferrari», con un total de once.

Dieciséis coches de dos a tres litros: «Maserati», «Mercedes», «Gordini», «Cunningham», «Aston Martin», «Austin-Healey», «Frazier Nash» y «Salmons».

Ocho en los de 1.500 c.c. y dos litros: «Gordini», «Maserati», «Frazier Nash», «Triumph» y «Bristol».

Y no pocos hasta sesenta.

Los premios ascienden a veinte millones de francos. Pero la victoria de una marca, por las transacciones ulteriores, representa muchísimo más que esos veinte millones de francos.

Hay varias clasificaciones, siendo la más espectacular entre ellas la de

La Unión Velocipédica no permite la participación española en la Vuelta a Suiza

Moriones ganó la primera etapa del Circuito de Pamplona

Pamplona, 10.—Se ha corrido la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Pamplona, en su quinta edición, y que constituye la decimocuarta edición del campeonato navarro del Frente de Juventudes. Tomaron la salida 87 corredores, todos menores de veintidós años. Salieron de Pamplona hasta Sangüesa y volvieron a aquella ciudad por Lumbier, con un recorrido de 105 kilómetros. Venció Moriones, seguido de Ochoa y Tere, después de cubrir el recorrido en 2 horas y 45 minutos.—Alfil.

GELABERT, ITURAT Y SERRA, EN LA VUELTA A SUIZA

Zurich, 10.—Los corredores españoles Gelabert, Iturat y Serra tomarán mañana la salida de la Vuelta Ciclista a Suiza.

Los tres corredores españoles han mostrado su satisfacción por participar en la gran carrera suiza, después de su excelente actuación en la Vuelta Ciclista italiana.—Alfil.

ES POSIBLE LA RETIRADA ESPAÑOLA

Zurich, 10.—En la lista oficial de los inscritos en la Vuelta Ciclista a Suiza, que se iniciará mañana, siguen incluidos los nombres de los corredores españoles Gelabert, Serra, Iturat y Marigil, como miembros del equipo "Feru", en unión de los suizos Pestoy, Schuetz y Meier.

Es norma en las pruebas clásicas la comunicación oportuna de los "forfaits" para no figurar en la lista oficial los nombres de los retirados. Es posible la retirada de los españoles a última hora, pero aquí no se sabe con carácter oficial.—Alfil.

CICLISTAS ESPAÑOLES DESAUTORIZADOS

Madrid, 10.—La Federación Española de Ciclismo (U. V. E.) confía en que Gelabert, Serra, Iturat y Marigil no tomen mañana la salida en la Vuelta Ciclista a Suiza, cumpliendo así las órdenes dadas por este organismo.

En respuesta a la solicitud hecha por la Federación Suiza para que participara en la Vuelta un equipo

Ayer comenzaron a entrenarse los preseleccionados

Madrid, 10.—Esta tarde han quedado concentrados en un hotel los jugadores de fútbol convocados por la Real Federación Española de Fútbol, para formar el equipo nacional que jugará contra Suiza el próximo domingo, día 19, en Ginebra. Son los siguientes: Carmelo, Busta, Mauri, Maguregui, Canito, Arieta, Arceche, Garay, Enrique, Guillamón y Domenech, que fueron los que han llegado en la primera expedición. Los restantes, Arza, Campanal, Collar, Kubala y Moreno, se han presentado esta tarde. Con los jugadores se halla el entrenador Miró y el masajista Rifa.

Mañana, sábado, a las diez de la mañana, se realizará, en el Estadio Bernabeu, el primer entrenamiento de los jugadores seleccionados.—Alfil.

EL CAPITAL ES UN INSTRUMENTO ECONOMICO Y, COMO INSTRUMENTO, DEBE PONERSE AL SERVICIO DE LA TOTALIDAD ECONOMICA.

Lea usted, si le interesa este punto de vista, el libro "Notas sobre Política Económica Española"

L. C.

BALON NEUTRAL

El balón neutral es una manera de reanudar el juego sin castigo para los contendientes.

Desde que el balón lanzado por el árbitro toca el suelo, puede ser indierentemente jugado por los elementos de uno u otro equipo.

El balón neutral no debe ser considerado como sanción, puesto que sus defectos no benefician a un bando determinado, como el golpe franco y porque en ciertos casos no trata de reparar una falta: quizás puede ser decretado para reemprender el juego que ha sido detenido sin que los jugadores sean responsables, así, por ejemplo, cuando la detención es motivada por lesiones, por casos fortuitos, invasión del terreno, intrusión de un cuerpo extraño, accidente del material, etc.

Los jugadores pueden ser el origen de la falta que ha provocado la detención sin que resulte equitativo o reglamentariamente posible sancionarlo con un golpe franco.

Para la primera hipótesis apuntada, de los adversarios que cometen simultáneamente y de manera concomitante la misma falta, tomámanse como ejemplo el abrazo al cuerpo disputándose el balón. El árbitro no deberá tolerar esta infracción al Reglamento; debe detener el juego, haciendo, si hace falta, las advertencias a los infractores mostrando su imparcialidad con un balón neutral.

Esta manera de proceder tiene frecuentemente la ventaja de moderar el juego, que puede degenerar en violento, y de sancionar, en las más excelentes condiciones, a los protagonistas.

La segunda hipótesis, examinada la falta que netamente le caracteriza, no reúne las tres condiciones indispensables para dar lugar a un golpe franco, es decir, que sea voluntaria y que se produzca sobre el terreno estando el balón en juego; puede ocurrir que un jugador quede alejado—por su ímpetu—del terreno mientras el balón permanece en juego, perjudicando a un adversario que corría



con él: puede existir hasta motivo de penalty cuando al señalarlo el árbitro, penetre en la superficie de reparación un compañero de quien lance la falta y antes de que éste haya golpeado el balón. El gol, estando en falta, deberá ser juzgado por el árbitro como una detención del juego y lo sancionará con balón neutral y no golpe franco, porque en el primer caso la falta ha sido cometida fuera del terreno, y en el segundo, el balón no había recorrido hacia delante sesenta centímetros, y, por lo tanto, no estaba en juego.

Conviene siempre significar las excepciones de este principio:

a) Cuando el jugador que abandona el juego sin autorización del árbitro agrava su incorrecto proceder con la entrada en el terreno sin la aprobación del juez, siendo sancionado con una advertencia y un golpe franco incorrecto.

b) El jugador que se retrasa para completar su equipo.

c) El jugador lesionado que acaba de ser atendido.

d) El jugador que trata de reparar su calzado y que entra en el terreno en condiciones aceptables no siendo sancionado más que con una advertencia. Si el árbitro ha detenido el juego, lo reanuda con un balón neutral y no con un golpe franco indirecto.

Cuando la incorrección se produce con motivo de la entrada en el terreno y no en la salida, parece una anomalía y hasta una injusticia en contra de los adversarios no infractores, la ejecución de un balón neutral. Retra de juego en un balón neutral, que la lógica exige sus derechos y el balón neutral será repetido si un jugador se posesiona de la pelota antes de haber llegado ésta al suelo, es decir, antes de que esté en juego.

GEORGES BOYREAU

espera que presencien la carrera cerca de 300.000 personas.

En el aspecto deportivo es de esperar que el vencedor mejore la marca anterior. Esta marca pertenece a Rolt y Hamilton, vencedores de 1953, que recorrieron 4.088 kilómetros, que representa una velocidad media de 170 kilómetros 336 por hora. Fué en un coche «Jaguar».

Se espera también que se mejore el record del circuito que se estableció el año pasado con un «Ferrari», con una velocidad media de 189 kilómetros 139 por hora.—Alfil.

La C. I. B. ha designado los aspirantes oficiales a los títulos mundiales de boxeo

Siracusa (Nueva York), 10.—En el pesaje de los boxeadores Tony de Marco y Carmen Basilio, que se ha efectuado, para su combate válido para el título mundial de los pesos medio ligero, dieron los siguientes pesos: Tony de Marco, 144 3/4 libras (65 kilos, 66 arrobas); Carmen Basilio, 145,50 libras (66 kilos).—Alfil.

HAN COMENZADO LOS CAMPEONATOS NACIONALES DE GRECO-ROMANA

Se disputarán en el "Salón Iris" de Barcelona

Barcelona, 10.—En el «Salón Iris» han comenzado a disputarse los XVIII Campeonatos de España de lucha grecorromana, a los que han concurrido sesenta y cinco luchadores de siete Federaciones.

El presidente de la Nacional, señor Ripoll, y el de la Catalana, don Juan de Aragón, inauguraron los combates en los que se disputa la Copa de S. E. el Generalísimo, con la presentación de los equipos y árbitros. Seguidamente se iniciaron los combates, que dieron los resultados siguientes:

Pesos mosca: Manuel Gracia, de la Federación Balear, vence a Julián Bueno, de Aragón; Vicente Robledo, Castilla, a Demetrio Pineda, de la Vasca; Ismael Manarice, de la Vasca; a Semere I, Catalana, por exceder éste cien gramos del peso reglamentario.

Ligeros: Francisco Gual, Baleares, vence a Pedro Visieres, Aragón; Tomás Beascochea, Vasca, a Adolfo Maruny, Castilla; Semere II, Catalana, a Francisco Marquillá, Norte.

Semimedio: Joaquín Mateo, Aragón, vence a Salvador Carbonell, Baleares; Mariano García, Catalana, a Edelmiro Rubio, Norte; Enrique San Idefonso, Vascongadas, a Antonio Fiade, Castilla.

Medio: Joaquín Miret, Baleares, vence a Miguel Aguilar, Aragón; Emilio Martín, Castilla, a José Luis Benito, Vasca.

Semipesado: Ángel López, Castilla, a Félix Solano, vasco.

Pesado: J. Antonio Peral, Aragón, vence a Sebastián Lull, de Baleares; J. Rodríguez Prada, de Castilla, vence a José Miguel Armentariz, vasco.—Alfil.

Villamil subió el Alto de los Leones a 119'169 kilómetros por hora en los entrenamientos

Madrid, 10.—El Real Club de España ha montado una prueba de velocidad de subida al Alto de los Leones, que se celebrará el domingo a las diez de la mañana.

Hoy se celebraron los entrenamientos en la citada subida, cuyos tiempos empleados y velocidades alcanzadas fueron los siguientes:

Don Leopoldo Pérez Villamil, 3 minutos, 22 segundos y 2/5, a 119,169 kilómetros por hora; don Joaquín Palacio, 3-24-4/5; don Gerardo de Andrés, 3-50; don Antonio Creus, 3-50-1/5; don Julián Celaya, 4-15-4/5; don Wenceslao González Garra, 4-18-1/2; don Gerardo Romero Requejo, 4-22; don Guillermo González-Garra, 4-31; don José Marqués de Prado, 5-11-2/5; don Luciano Eleakín, 6-2; y don Luis López de Castro, 7-4-3/5. Alfil.

El mejor aliado del ama de casa es "ESCUELA HOGAR", álbum de labores editado por la Sección Femenina.

Granada, 10.—Segunda corrida de feria. Novillada goyesca. La plaza luce reposteros y colgaduras. Ganado del marqués de Domecq, bravo y bien presentado, especialmente el tercero. Entrada buena con ligeros claros.

Rafael Mariscal trastea a su primero por bajo. Sigue con derechazos, altos y pedresinas, muy valiente. (Ovación.) Un pinchazo, otro saliendo suspendido, estocada y descabello. (Vuelta al ruedo entre numerosos aplausos.) Al cuarto lo lancea valentísimo. (Ovación.) Pases por alto, de espalda, derechazos y naturales. (Palmas y olés.) Dos pinchazos y una estocada corta. (Silencio.)

Miguel Montenegro, faena con pases de tanteo por bajo y derechazos, colándose el novillo. Estocada algo perpendicular que basta. (Ovación y vuelta al ruedo entre aplausos.) Al quinto le da unos pases sentado en el estribo y sigue con muletas por la cara, descomponiéndose. Un pinchazo. (Algunas protestas.) Más pases sin dominar al bicho. Media estocada. (Protestas.)

Paco Corpas lancea apretadísimo. (Ovación.) Trastea por alto y sigue con naturales y el de pecho. (Ovación y música.) Redondos y adornos. (Gran ovación.) Estoconado que mata sin puntilla. (Alambraciones, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios.) En el sexto veronicea muy lucido. (Olés y palmas.) Muletea por derechazos, redondos y afarolados. (Olés y muletas.)

Madrid, 10.—Para los partidos oficiales de fútbol que se celebrarán el próximo domingo, han sido designados los siguientes árbitros: Promoción a Primera División: Oviedo-Atlético Tetuán, Mazagoras, Zaragoza-Real Sociedad, Tamari; Granada-España, Novella.

Final de aficionados: Agramón-Arenas Zaragoza, Blanco Pérez.—Alfil.

San Sebastián, 10.—Mañana marcha a Zaragoza el equipo de la Real Sociedad, que jugará el domingo contra el titular el encuentro de la liga de promoción. Existen ciertas dudas sobre la alineación, pero en la expedición van Elizaguirre, Bagur, Gorde, Lasa, Anchola, Elizondo, Larrañeta, Pepporo, Zubilaga, Galardi, Igoa, Sarasqueta y Echeveste.—Alfil.

Madrid, 10.—El Real Club de España ha ganado al Club Deportivo Alavés por 5-3. El primer tiempo terminó con empate a dos tantos.

Erdacia marcó para los españoles a los diez minutos de juego, y cinco minutos después subía al marcador otra tanto, hecho por Arnaiz.

En las postrimerías lograron empatar los franceses.

En el segundo tiempo flojeó un poco el Deportivo Alavés, que no pudo con el rápido tren del equipo local.

El tanteador se puso a 5-2 a favor de los franceses.

En los últimos minutos, Echeandía marcó el tercer tanto del Alavés.

Los mejores jugadores españoles fueron el guardameta y el delantero Arbaiza.—Alfil.

Sos Toros

Triunfal actuación de Marcos de Celis en Plasencia

CORTO CUATRO OREJAS Y UN RABO

La torera norteamericana Patricia McCormick está decidida a tomar la alternativa en Méjico

Un pinchazo hondo y descabello. (Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo en hombros.)—Cifra.

EN PLASENCIA, "PARRITA" Y MARCOS DE CELIS CORTARON OREJAS

Plasencia (Cáceres), 10.—Sels novillos de los Hermanos Cembrano para Luis Parra "Parrita", Marcos de Celis y "Chicuelo III".

"Parrita" se luce con la muleta, instrumentando algunos naturales. Estocada que basta. (Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. Aplausos al novillo.) En su segundo da algunos derechazos y termina de media estocada y descabello. (Aplausos al torero y pitos al toro.)

Marcos de Celis, muy bien con el capote. Gran faena entre los cuernos. Estocada hasta el puño y descabello. El toro es aplaudido en el arrastre. (Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.) En su segundo, bonita faena de muleta con pases de todas las marcas. Gran estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.)

"Chicuelo III" se luce con la muleta. Faena valiente y pinturera para media estocada y descabello. (Ovación y vuelta al ruedo.) En el último, buena faena con derechazos para media y descabello. (Gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo en hombros. Se aplaude al ganadero. Marcos de Celis también es paseado en hombros.)—Cifra.

Patricia McCormick quiere torrear novillos con trapío y pitones

Méjico, 10.—La torera norteamericana Patricia McCormick, que ya ha recibido tres cornadas graves, ha declarado que no se acomodará a enfrentarse con novillos pequeños que ha adquirido, veinte novillos de la ganadería Torrealta, con trapío y pitones, para presentarse con ellos en corridas que tiene ya contratadas. Añadió que está decidida a tomar la alternativa y figurar en los carteles con los mejores diestros, a fin de torrear en las mismas condiciones con respecto a la edad y el tamaño de los toros.—Efe.

"PARRITA" TOMARA LA ALTERNATIVA EN LA CORRIDA DEL MONTEPIO DE POLICIA

Luis Parra "Parrita", sobrino del que fue célebre matador de toros Agustín Parra "Parrita", va a tomar la alternativa en Madrid en la corrida que se celebrará el próximo día 16 a beneficio del Montepío del Cuerpo General de Policía. Le otorgará los trastos de matador y la boria de doctor en tauromanía el verezolano César Girón, si es que para esa fecha se encuentra restablecido. De testigo actuará "Chicuelo III" y el ganado que se lidiará pertenece a la ganadería de Antonio Pérez.

CESAR GIRON CONTINUA GRAVE

Madrid, 10.—El matador de toros César Girón continúa en observación en el Sanatorio de Toreros. No le han desaparecido los dolores en el vientre, ni la fiebre. Sólo le es permitido tomar líquidos. Ha logrado descansar algunos ratos, pero se halla bastante molesto.—Cifra.

FARACO CONTINUA EN EL MISMO ESTADO DE GRAVEDAD

Sevilla, 10.—El matador de toros César Faraco continúa en el mismo estado de gravedad. Durante el día experimentó retención de orina, por lo que le tuvo que ser aplicada una sonda. También se le ha colocado un tubo de drenaje en la herida y se le han inyectado antibióticos. El día lo ha pasado intranquilo, si bien ha logrado conciliar el sueño a ratos.

El presidente de la Asociación de la Prensa, don Ramón Rosa, le ha visitado esta tarde.—Cifra.

Diferencias de apreciación

Un aviso olvidado

A la vista de los periódicos de Madrid, que publican crónicas de la corrida celebrada en Toledo el día del Caputín, hemos podido apreciar la discrepancia existente entre las críticas y la información que nos envió la Agencia. No es la primera vez que hay diferencias de apreciación, más grandes o más pequeñas, entre los correspondientes y los críticos madrileños que se trasladan a provincias. Unas veces para bien y otras para mal del torero; en unos casos por culpa de unos y en otros por causa de los segundos. Es lo cierto, que como en el caso de Toledo, la verdad es puesta en evidencia.

Nosotros publicamos ayer la reseña de la Agencia sobre la corrida de Toledo, junto a la de los demás corridas que hubo ese día. Decla la Agencia "Cifra".

"Manolo Vázquez (en su primer) es aplaudido con la capa y en un quite. Toreo por bajo abreviando. Dos estocadas y media. (Silencio.)"

Dice R. Capdevila en "Arriba": "Faena trabajosa, dura y larga que, a la hora de matar, se intercala entre los viajes un aviso..."

Dice Curro Castañares en "Ya": "Y es que el animal, con genio, se defendía, por lo que el sevillano determinó entrar con el pinchazo, cobrando dos estocadas atravesadas, dos pinchazos en hueso y un sopapo caído de muerte, sonando un aviso durante los ataques con la espada..."

NOTAS BREVES

*** Tongo, en Barcelona. A Bonnardel le retiraron la bolsa en Barcelona. Antes de tocarle Galiana, el francés cayó al suelo.

*** Sigue la podredumbre en los deportes.

*** Mañana, el sueño de los barcelonistas: ver a Di Stéfano con la camiseta azul y grana, junto a Kubala.

*** El «Vasco de Gama» tendrá que dedicarse a hacer calceta.

*** El "mister" del Atlético ha declarado que como la última final, ninguna.

*** Eso se lo dirá usted a todas.

*** A Ricardo Zamora le solicitó el Atlético de Madrid en «vidas» del marqués, pidiéndole por favor que no se comprometiese con nadie.

*** Don Ricardo Corazón de Balón no sólo no se ha comprometido, sino que ha preguntado a Madrid hasta cuándo ha de esperar a comprometerse.

*** Altas y bajas: Pérez Pa-yá ha firmado en blanco por el club blanco.

*** Wilson firmará después de leer lo que antecede.

*** Muñoz, Oliva, Navarro y Juanito Alonso seguirán en el Madrid.

*** ¡Qué remedio!

*** Lele cree que no llegó a internacional por antipático.

*** Está usted en su derecho.

*** En Granada han suspendido la novillada de feria para ver el partido contra el Español.

*** ¡Qué diría Gautier, si le vantara la cabeza!

*** Hoy las veinticuatro horas de Le Mans. Su vencedor logrará más de 180 kilómetros por hora.

*** Hay gente que no quiere morir en la cama.

L. C.